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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 025 
 

FECHA:  ENERO 29 DE 2020 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Buenos días honorables concejales a todas   las personas que nos acompañan en el 
día  hoy en el recinto. 
 
Un saludo especial para ex concejal JOSE SERRANO asesor de la Alcaldía para 
nuestro excandidato GUSTAVO PIEDRAHITA al doctor EDAGAR CALLEJAS  asesor 
de la Alcaldía bienvenido, exdiputado y ex concejal de la ciudad a la doctora YULIET 
LORENA.  
 
Al director WILMAR ARANGO bienvenido, a todas las personas que nos acompañan 
en el día de hoy.  
 
Señor Secretario sírvase leer el orden del día, de enero 29 de 2020 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   
 
Buenos días señor presidente buenos días honorables concejales, buenos días a los 
compañeros del municipio de Bello, a todos los asistentes. 
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El siguiente es el orden del día siendo las 08 AM de enero 29 de 2020. 
 
1. VERIFICACION DEL QUORUM 
 
2. ADOPCION Y APROBACION DEL ACTA DEL DIA 27 DE ENERO DE 2020 
 
3. INTERVENCION DEL EDIL DE LA COMUNA 2 DE MEDELLIN Y DIRECTOR DE 
ALIANZA SOCIAL ELGTBI DE ANTIOQUIA FAUSTO ARROYAVE.LA ARTISTA Y 
ACTIVISTA DE BELLO CAROLINA TAMAYO LA DIRECTORA DE INCLUSION 
SOCIAL DE BELLO YULIET LORENA GONZALES OSPINA. TEMA SOCIALIZACION 
DE LAS POLITICAS PARA LA POBLACION ELGTBI 
 
4. COMUNICACIONES  
 
5. PROPOSICIONES. 
 
6. ASUNTOS VARIOS.  
 
Esta leído el orden del día señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Verifiquemos el quorum señor secretario.  
 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   
 

Honorable Concejal 
 

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
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DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ                                  Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JHON ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 

 

Esta leído el orden del día señor presidente hay quorum para deliberar y decidir.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 

En consideración el orden del día de enero 29 de 2020. 

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN ALBERTO ARBOLEDA.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 

RIVAS.  

 

Gracias señor presidente. No es para anexarle al orden del día pedirles un minuto de 

silencio, precisamente que hoy en hora buena nos acompaña la población LGTBI y es 

torno a todas las victimas que ha tenido este país entre el año pasado y este que 

acorrido victimas sociales líderes sociales entre esos muchos de la población LGTBI  
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solo por pensar distinto. 

 

Entonces pido eso, gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal JORGE GIRALDO.  

 

TIENE LA PALABRA EL NOHONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 

OSPINA.  

 

Bueno buenos días para todos señor presidente yo quiero que se incluya dentro del 

orden del día, se le otorgue la posibilidad al edil CRISTIAN AGUIRRE para que realice 

un reconocimiento público a la alianza social LGTBI  y FAUSTO ARROYAVE.  

 

Muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

En consideración las 2 proposiciones de los honorables concejales.  

 

Se abre la discusión, anuncio que va cerrarse, queda cerrada 

 

¡ Aprueban honorables concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   
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Son aprobados señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 

En consideración el orden del día de enero 29 de 2020. 

 

Se abre la discusión anuncio que va a cerrase, queda cerrada. 

 

¡ Aprueban honorables concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   

 

Es aprobada señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 

Continuemos con el orden del día.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   
 

Minuto de silencio por todas las víctimas, haciendo alusión a la proposición del concejal 

JUAN ARBOLEDA.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 

Continuemos con el orden del día señor secretario.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   

 

Primero hacemos alusión que ya está presente el honorable concejal  GUSTAVO 

GOMES SUAREZ y el honorable concejal JESUS ERNESTO ZAPATA.  

 

 2. ADOPCION Y APROBACION DEL ACTA DEL DIA 27 DE ENERO DE 2020 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
En consideración la adopción y aprobación del acta del día 27 de enero del 2020. 
 

Se abre la discusión anuncio que va a cerrarse queda cerrada. 

 

¡Aprueban honorables concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   
 

Es aprobada señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 

Continuemos con el orden del día señor secretario.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.   

Hago mención primero que ya se encuentra el honorable concejal RAFAEL 
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CARDENAS en el recinto.  

 

3. TNTERVENCION DEL EDIL DE LA COMUNA 2 DE MEDELLIN Y DIRECTOR DE 

ALIANZA SOCIAL LGTBI DE ANTIOQUIA FAUSTO ARROYAVE. LA ARTISTA Y 

ACTIVISTA DE BELLO CAROLINA TAMAYO. Y LA DIRECTORA DE INCLUSION 

SOCIAL DE BELLO DOCTORA  YULIET LORENA  GONZALES OSPINA. TEMA 

SOCIALIZACION DE LAS POLITICAS PARA LA POBLACIO LGTBI. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Bueno le damos la bienvenida al edil de la comuna 2 de Medellín director de alianza 

social de Antioquia FAUSTO ARROYAVE.   

 

Bien pueda y bienvenido al recinto de la democracia del municipio de Bello. 

 

TIENE LA PALABRA EL DIRECTOR DE ALIANZA SOCIAL LGTBI FAUSTO EMILIO 

ARROYAVE ROJAS 

 

Muchísimas gracias presidente.  

 

Buenos días para todos y para todas al presidente del concejo GABRIEL JAIME 

GIRALDO honorables concejales gerente de inclusión social DAVID LOPERA directora 

de inclusión social LORENA GONZALES a los asesores del despacho del Alcalde 

EDGAR CALLEJAS edil de la comuna 4 CRISTIAN AGUIRRE ROBINSON AMPIÑO 

director de la sede norte y NIDIA QUINTERO directora de victimas WILMAR ARANGO 

director de acción social población LGTBI del municipio de Bello.  

 

Que bien que hoy este recinto reciba y escuche también las problemáticas de esta 

población, algunos años atrás con mi compañera CAROLINA TAMAYO hemos venido 
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a tocar esta puerta que bueno que por fin hoy se pueda dar esta comunicación asertiva 

y horizontal entre el honorable concejo y la población LGTBI que habita en el municipio 

de Bello.   

 

Teníamos entonces un breve  reencuentro lo que es la organización que represento, la 

que hemos construido no solamente en la ciudad de Medellín si no alrededor de 60 

municipios de Antioquia a favor de la población LGTBI.    

 

Soy FAUSTO EMILIO ARROYAVE ROJAS  soy estudiante de trabajo social de 9 

semestre del municipio de Bello de la universidad minuto de dios donde me he formado 

y he construido todo mi proyecto de investigación social técnico en derechos humanos, 

conciliador en equidad vocero de la alianza social LGTBI de Antioquia y fui presidente 

del concejo constructivo para la política pública de Medellín durante el 2015 – 2016 y 

ahora en el 2019 – 2020. 

 

Soy un ser humano soñador creo que es importante que sepan quien está hablando 

para que reconozcamos porque tenemos la capacidad a estar aquí hoy representando 

cientos de vidas y personas que a partir de sus identidades sexuales y sus 

orientaciones o sus identidades de genero han construido un proyecto de vida.   

 

Vivo en la comuna 2 también he vivido en Zamora y en santa Rita nos dividen ahí más 

o menos 50 metros por eso he tenido tanto ahínco y tanta proyección en la zona de 

Zamora sobre todo aquí en el municipio de Bello.    

 

Es la familia  que construyo mi familia original  con mi madre y con mi pareja y mis 

canes y también con toda la población de LGTBI con quienes construimos este 

movimiento en cada una de las subregiones de Antioquia. 

 
Hice parte de la construcción de la política pública tanto de Medellín  como la política 
pública  nacional estuve en los 4 reencuentros de las diferentes subregiones del país y 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 9 de 85 
 

 

también acompaño algunas políticas publicas asesorando en  el departamento de 
Antioquia.  
 

Desde el año 2014 hemos trabajado de la mano de los derechos y el orgullo LGTBI en 

la ciudad de Medellín, arrancamos marchando 20 mil personas hoy estamos en 75 mil 

personas.   

 

Y por su puesto desde el año 2014 hemos acompañado la realización de la marcha por 

la diversidad de género en el municipio de Bello, de la mano como les he contado de la 

compañera CAROLINA TAMAYO ella  ha estado pues al frente de los asuntos pero 

desde a el aporte técnico – social – comunitario y todo nuestro equipo hemos 

acompañado en la construcción – creación y resistencia en algunos momentos cuando 

ha sido difícil marchar en el municipio.  

 

Algunas fotos pues de los espacios que hemos tenido en el municipio, siempre 

nuestros equipos regionales han estado acompañando las acciones y por supuesto 

tenemos un equipo de voluntarios aquí hay algunos y algunas que están en las gradas 

que viven en el municipio y acompañan toda la estrategia subregional.  

 

Veo por acá reinas en el espacio, hemos construido de manera estratégica acá los 

proyectos en el municipio de Bello ha sido muy difícil, desde el 2014 tenemos presencia 

en el municipio.   

 

Hemos querido desarrollar diferentes acciones pero no hemos contado con la voluntad 

política, no solamente en algunos momentos de la administración sino también a los 

han estado al frente de estos procesos.   

 

Nosotros creemos que hay que construir de la base hacia hay que trabajar primero con 

las comunidades y la población LGTBI que hay que formarlas hay que acompañarles 

para que ellas mismas no dependa únicamente de la voluntad política sino de su 
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existencia y de su acción política.   

 

Todas las propuestas y desarrollo que podamos tener para la población LGTBI del 

municipio de Bello.  

 

Hemos recorrido algunos municipios estuvimos en la casa de justicia hace unos años 

tratando de construir una propuesta de mesa un propuesta de política pública incluso 

quedo en el programa de gobierno de la administración anterior y no se pudo 

desarrollar.  

 

Hemos sacado comunicados concentrados mucho en Bello, uno cuando se canceló la 

marcha en el 2015, en el 2016 no había un acompañamiento certero que diera las 

garantías de movilizarse en el municipio mientras tanto el equipo que estaba trabajando 

en esta acción colectiva decidió mejor concentrase en la choza y no realizo la marcha.    

 

Y el año pasado muy a pesar de lo que tuvimos que hacer fuimos hasta Bogotá incluso 

no se pudo realizar la marcha no se tuvieron las garantías no se dieron los espacios de 

concertación y discusión, pero además el proceso comunitario el proceso social que 

estaba al frente de este tema no quiso dar una pelea, y yo creo que ahí es importante 

no solo para los honorables concejales para la comunidad y la administración sino para 

los activistas y las organizaciones que están acá, recordarles que movilizarse es un 

derecho, cierto que hay que tener los protocolos y las garantías para la movilización 

social, pero que no depende de la administración municipal para poder movilizarnos, 

depende que la organización comunitaria el movimiento social tenga la firmeza de 

hacerlo cumpla también con los mínimos para solicitar que la administración municipal 

acompañe esta movilización.  

 

Entonces sacamos un comunicado muy a su pesar también tuvimos algunas 

dificultades con el ministerio público que debe garantizar la movilización que debe 
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acompañar  a la población LGTBI sobre todo  a los sectores poblacionales vulnerables 

para poder sumarle a este proceso.  

 

Yo quisiera aquí conversar un poco porque hay que hablar de estos asuntos, cierto 

tenemos que tener claro que todas y todos que estamos en este recinto hacemos parte 

de este conmemorado que es la diversidad humana. 

 

Desde nuestras posiciones políticas – ideológicas – desde nuestras orientaciones 

sexuales dentro de nuestras identidades de genero pero también desde nuestro rol de 

padre de madre hermano – hijos, todos tenemos una combinación de la diversidad 

humana, un construcción de lo humano, que finalmente nos hacen diferentes. 

 

Muy ahí teníamos entonces un poco la descripción personas del común y de corriente 

que tiene trabajo – que viven – que estudian que tiene familia y que efectivamente 

habitan este territorio.   

 

Son personas del común y del corriente que tienen una orientación sexual diferente, 

que tiene una identidad de género diferente.  

 

Que pueden habitar todos los espacios territoriales algunos y algunas de ellas nos 

están acompañando en el día de hoy, y lo queríamos conversar para que entendamos 

en carne propia los seres humanos que habitan esos cuerpos como se construyen –

como habitan todas esas violencias marcadas no solamente las violencias físicas si no 

todas violencias simbólicas que están alrededor de las miradas que están alrededor de 

los discursos de odios que están alrededor de todos esos imaginarios que hay veces 

no por ignorancia si no por cultura hemos aprendido pero la idea estar hoy en este 

espacio y de seguir construyendo junto a la administración es poder cambiar esos 

imaginarios sociales  y que la población LGTBI hoy tenga un lugar en el municipio de 

Bello.   
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Entonces conocemos lo más básico que A + B igual C una mujer un hombre 

heterosexual que tiene a partir de una relación erótica y afectiva y tiene al final un hijo.  

 

Esa es la tradicional orientación sexual que conocemos es la heterosexual y que la 

gran mayoría de la población en el mundo habita.  

 

Luego tenemos una discusión en este cuadro que ahí cabemos todos los seres 

humanos, la apuesta entonces es que podamos reconocer como todos los seres 

humanos cabemos al interior  de ese cuadrilátero que llamamos del amor y del afecto, 

hay que entender que diversidad sexual parte desde los asuntos sexualmente, cierto a 

veces comprendemos que es solamente una acción  un encuentro sexual, y resulta que 

no las personas LGTBI también tenemos encuentros eróticos pero también afectivos, 

también nos enamoramos también amamos también creemos también construimos 

proyecto de vida.   

 

Tenemos familia constituimos familia de acuerdo la norma y a la constitución política de 

nuestro país y hemos ganado una serie de derechos que nos permitido que nos han 

posibilitado hoy, no solamente estar en este recinto si no también tener diferentes 

representantes de nuestra población en todos los cargos de la administración pública y 

del ejecutivo del país.  

 

Entonces avancemos con la diapositiva para que nos quedemos acá. 

 

Entonces les contaba que en ese cuadrilátero discutimos todas las orientaciones 

sociales y las identidades de género, ahí es muy importante ubicarnos porque de 

alguna forma nos permite definir nuestro sexo que es como nosotros y nosotras 

nacemos. 
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Todas y todos tenemos tres opciones de nacer, una opción es nacer con un genital 

masculino ósea con el pene que conocemos, otra  es para las mujeres nacer con una 

vagina y por supuesto los intersexuales como lo muestra nuestro compañero en el 

video puede ser cromo somático o puede ser también con unos aspectos físicos de 

tener ambos sexos.  

 

Luego tenemos una discusión con el género que es lo que normalmente conocemos 

entre el azul y el rosado eso se nos van dando si es rosado  es una niña y si es azul es 

un niño,  que es lo que hemos construido con el imaginario de los colores, 

efectivamente ahí tenemos que el género es mujer o es hombre pero luego se va 

poniendo la cosa más tensa cuando hablamos de equidad de género, la identidad de 

género es cuando tú a partir de la construcción identitaria ósea cuando vas creciendo 

vas definiéndote vas encontrándote  vas reconociéndose toma la decisión de  acuerdo 

a ese sentir de acuerdo a ese afecto de acuerdo a esa eroticidad que te dan puede ser 

si generó quiere decir que estás de acuerdo como naciste con tu sexo con tu genero 

quiere decir soy mujer me siento mujer y quiero vivir como mujer. 

 

Pero esta la otra discusión que es la genero trans que es ahí donde podemos dar una 

discusión más profunda, porque la identidad trans es la que no estoy de acuerdo con lo 

que mi cuerpo nació,  el género es una construcción social, tenemos que arrancar de 

ahí, cierto, en esa construcción social siento pasa por mi cuerpo me vivo me refiero me 

miro al espejo t creo que esto no es lo que mi cuerpo y mente quiere y entretanto hago 

toda una construcción del genero para llegar al punto de que yo una decisión personal 

autónoma a partir de todo eso que contábamos ahorita  de  porque me siento como  me 

siento y cuerpo que quiere muchas veces en la intersexualidad por ejemplo empiezan 

aparecer los rasgos físico mucho más fuertes y ahí es donde una persona trans decide 

si, naciendo con el sexo masculino hace un tránsito camina  hacia ser una mujer o no 

necesariamente camina a ser mujer  puede transitar hoy a otras identidades que 

pueden ser incidentes  de este planteamiento o en su defecto nacer siendo chica y 
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hacer un tránsito en construirse hacer chico,  

Esa es más o menos la construcción de la identidad de género y luego vamos a la 

orientación sexual que hay cabemos todos y todas donde somos homosexuales o 

heterosexuales o bisexuales.  

 

Hay un asunto bien importante que nosotros queremos y que invitamos a todas la 

administración y que hoy incluso en el programa de gobierno de  Antioquia que 

tenemos con el proyecto región arco iris los dos enfoques bien importantes que nos 

parece tener en cuenta el enfoque de identidad que lo que hablamos que todo el 

mundo tiene derecho, para todos esos procesos educativos y que resulta del 

aprendizaje para todos en igualdad de calidad quiere decir que todos tenemos 

derechos a, a partir de nuestras identidades lo que les contaba al inicio a partir de esa 

diferencias incluso que nos podemos encontrar no solamente ideológicas  - políticas – 

sociales sino también en nuestras orientaciones sexuales y nuestras identidades de 

género.  

 

Y está el enfoque de derechos humanos que es un enfoque más universal que es lo 

que se busca que se garantice el derecho con el único derecho de ser una persona o 

un ser humano, cierto, son como los dos enfoque que logramos que el gobernador 

ANIBAL GAVIRIA  lo ponga en su gobierno y que esperamos en ese proyecto región 

arco iris quede más el enfoque para poderlo discutir  en las subregiones. Y tenemos 

una discusión que  ya me contaron al inicio que le concejal JORGE GIRALDO ha 

planteado y es que no somos una comunidad, cierto, las comunidades tienen cosas en 

común, por ejemplo la comunidad católica tienen un domingo que van a misa 

constituyen unas oraciones la comunidad cana bica son constituciones que se van 

constituyendo porque tienen asuntos iguales, tienen rituales iguales. 

 

Nosotros la población LGTBI no nombramos como población por que ninguna de las 

orientaciones sociales y de las identidades e incluso de ustedes la población que hoy 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 15 de 85 
 

 

nos vistita y está con nosotros en el recinto, ninguno ni ninguna somos iguales, somos 

diverso incluso nuestras mismas identidades  orientaciones sexuales no podríamos 

decir que CAROLINA y yo somos iguales o pensamos lo mismo, pensamos totalmente 

diferente actuamos totalmente diferente  por eso preferimos que nos nombren 

población  que no tenemos rituales comunes que nos junte como comunidad, cierto, a 

hora bien hay unos sectores poblacionales en el mundo que se han ido construyendo 

en comunidad por ejemplo las comunidades de las redes sociales hay unas 

comunidades que efectivamente tiene cosas en común que se juntan y constituyen 

procesos de comunidad.  

 

Entonces nuestra invitación para la administración para los honorables concejales y 

para la población en general  es que nombremos como población, cierto, además así 

nos nombran la constitución concretamente y la política pública nacional.  

 

Entonces la movilización social, porque es importante movilizarnos llevamos siento y 

ahorita el honorable concejal pidió un minuto de silencio y efectivamente llevamos 

cientos de personas en Colombia que han asesinado a raíz de su orientación sexual o 

se identidad de género, quiere decir sabemos que aquí en Colombia hay problema de 

seguridad más allá de nuestras orientaciones y eso lo conocemos lo sabemos y todos 

los días lo vemos en las noticias pero es importante que a nosotros las personas gay 

lesbianas bisexuales   transgenero e intersexuales  nos asesinan constantemente  solo 

por el motivo de nuestra  identidad o nuestra orientación sexual sin hacerle daño a 

nadie vamos caminando por cualquier calle – ciudad o municipio o región y 

efectivamente nos matan porque somos un peligro para la sociedad o porque no les 

gustan nuestras orientaciones o porque creen o consideran que nuestras identidades 

las tenemos que dejar en la casa y no las podemos sacar a la calle.  

 

Esas situaciones han hecho que desde el año 1967 cuando se hace la gran revolución 

LGTBI o la gran revolución en su momento gay salgamos a las calles a solicitar 

respecto a las autoridades o también a pedir apoyo que hoy me gusta mucho este 
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detalle que está aquí en el recinto y es apoyada no necesariamente que todos y todas 

seamos LGTBI esa no es la idea, la idea es podamos  respetarnos a partir de esas 

diferencia que constituyen nuestros cuerpos y lo que constituyen nuestras identidades.  

 

Entonces por eso es importante constituir movilización social, como se constituye la 

movilización social con las bases comunitarias que hoy están aquí en las gradas pero 

también con el apoyo decidido de la administración pública  y del ejecutivo tanto como 

el concejo de cada uno de las regiones o municipios.  

 

Tenemos entonces un proceso participativo de acciones orientadas a promover y 

contribuir propuestas alternativas de políticas y publicas y proyectos esto es una foto 

emblemática de una gran conferencia que se hace cada año el año pasado estuvimos 

en Grecia presentando los avances de Antioquia como población LGTBI en política y es 

una foto que siempre ponemos torque está en el centro  de nuestra región pero 

también sino también porque en esta marcha no más marcha la gente de Medellín de 

muchos municipios van carrozas van buses  van los colectivos de muchos municipios a 

este encuentro masivo.  

 

El año pasado tuvimos 75 mil personas en la movilización, entonces hay una pregunta 

que siempre nos hacemos los activistas o la academia a ver si existe un movimiento 

social de LGTBI en Antioquia para eso uno tiene que decir si existe o no existe, cierto 

hay tener toda una discusión teórica de decir porque hay movimiento social, cierto hay 

que decir varias cosas que el movimiento social tiene mediada en los diferentes actores 

individuales organizados que están pensando algo común, nos encontrados después 

de las diferencias sentimos que tenemos algo en común que son esas problemáticas 

que hemos sufrido todos y todas los LGTBI que nos han llevado a decir que nos están 

matando nos están violando no nos están teniendo en cuenta y eso hace a que  

Tengamos un asuntó en común.   

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 17 de 85 
 

 

Esta lo otra situación que es la  coordinación de iniciativas particulares y la regulación 

de conductas y definición de estrategias, luego que conocemos que hay problema, listo 

como vamos a tratar este problema, venir a estos espacios movilizarnos en la calle 

hacer procesos pedagógicos es parte  de esas alternativas y soluciones que como 

movimiento vamos constituyendo para que luego vamos a ser transformaciones 

sociales.   

 

Entonces vamos haciendo estos temas en términos de identidad de posición y 

totalidad, Alan turi decía en uno de sus textos que casi siempre cito decía que para 

constituir un movimiento social diferentes personas en diferentes partes del mundo 

tendría que tener el mismo problema y tenis que estar pensándose las soluciones de 

ese problema.  

 

En ese sentido nosotros hemos definido efectivamente no solamente en Antioquia – en 

Bogotá – en panamá –en argentina – en Londres  en todas las partes del mundo 

constituimos conjuntamente un movimiento social por la diversidad.  

 

Entonces efectivamente si somos un movimiento social que cada vez crece más en 

estos días me decían que hoy somos muchos más, no sabemos qué está pasando que 

hay tanta  población LGTBI en las calles que ya salen y están en muchos espacios, no 

es que seamos más siempre hemos sido muchos y muchas solo que hoy estamos en 

un marco de derecho que nos ha permitido efectivamente disfrutar de esos derechos 

entonces podemos salir mínimamente tranquilos a nuestras labores ordinarias de todos 

los días  y además de vivir u disfrutar de nuestra diversidad y nuestras identidades de 

género, eso hace si ya no tenemos ese peligro ya tenemos derechos constitucionales 

que nos van proteger ya salimos a las calles tranquilamente a pesar del temor que 

tenemos de la violencia  que nos acusa pero salimos con orgullo es una palabra que 

utilizamos mucho, salimos con orgullo a representar esa población que hoy estamos 

discutiendo en este recinto.  
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Tenemos un hecho histórico para todos y para todas creo que es el momento en que 

se irrumpen en el mundo las violencias contra la población LGTBI y son los sucesos 

dados en el año 1989 donde un grupo de travestis y personas gay cansados del abuso 

policial hacen una resistencia y se enfrentan a la policía, a partir de ahí se constituye la 

marcha del orgullo 28 de junio y se ha vuelto toda una historia que a través del mundo 

que ha posibilitado y que también ha inspirado a muchos procesos incluso aquí en 

nuestra región y en algunas subregiones de Antioquia a que se constituyan movimiento 

social y se honor y orgullo a ese momento histórico para la población LGTBI.  

 

Esta luego el 28 de junio de 1970 un año después se realiza la primera marcha en 

nueva york que le da obviamente vida al movimiento social LGTBI en Bogotá aquí en 

Colombia marchamo el 28 de junio  de la mano LEON ZULETA y MANUEL VELANDIA 

uno de ellos efectivamente fue asesinado acá en la ciudad de Medellín, fue asesinado 

a través de toda esa resistencia no solamente política en la calle sino académica los 

invito a leer algunos de sus textos, y MANUEL VELANDIA que tuvo que salir del país 

acaba de regresar a propósito del proceso de paz y está acompañando una serie de 

acciones para la población LGTBI  desde los procesos de víctimas.     

 

En Medellín el 28 de junio de 1997 desarrollamos la primera marcha salimos 

aproximadamente 50 personas salieron en ese momento yo todavía  no estaba en la 

calles, salieron a marchar  y constituyen la primera marcha del movimiento LGTBI que 

además hay un asunto ahí por acotar y era que los sectores comerciales entendiendo 

que se estaba constituyendo una industria apoyaron esa movilización social para que 

población LGTBI salieran a las calles. 

 

Y el año pasado aquí está en Medellín 30 de junio seguimos movilizándonos seguimos 

resistiendo no solamente esto sino ahorita van a poder ver que en las diferentes 

organizaciones de Antioquia, aquí ene l municipio de Bello que es la puerta hacia el 

norte  se han venido movilizando diferentes personas estuvimos el último reporte más o 
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menos de 4 mil personas, se movilizaros aquí en el municipio de Bello, de la estación 

Niquia  a la choza Marco Fidel Suarez  porque hemos marchado con alegría porque de 

verdad que aquí se siente un folclor muy bonito cuando salimos traemos las bandas – 

los artistas – salen las comparsas sabemos que es un momento bien importante para 

retomar.  

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO. 

 

Un segundito yo hago la receptación de los honorables concejales que ya están 

presentes. 

 

Honorable concejal: DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO y el honorable concejal 

NOLVER ANDRES PEREZ ARBOLEDA.  

 

Bien pueda.  

 

TIENE LA PALABRA EL DIRECTOR DE ALIANZA SOCIAL LGTBI FAUSTO EMILIO 

ARROYAVE ROJAS 

 

Les dejamos también entonces una presentación de nuestro abogado ALEJANDRO 

GOMEZ es quien desarrolla toda la parte jurídica de nuestra organización pero además 

pudo estar el año pasado en EEUU en Washington presentando los discursos de odios 

por los que fuimos dados el año pasado con todo el tema de la bandera en el pueblito 

paisa.   

 

Muy bien ahí teníamos entonces un extracto de los encuentros subregionales una 

investigación que desarrollamos de la mano de la secretaria de participación durante el 

2019, visitamos todas las subregiones de Antioquia y logramos evidenciar para el 
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municipio de Bello en concreto va hacer una parte nuestra publicación va a salir muy 

próximo se va a lanzar el 29 de febrero donde vamos a dar un reporte de cada una de 

sus subregiones y como queda en el tema de derechos humanos.   

 

Hay estamos entonces en la política pública LGTBI también estaba en crisis 

acompañamos toda la tarea del gobierno municipal para sacarla del closet dijimos que 

eso era lo que pudimos hacer incluso llevamos un closet a la secretaria el secretario 

salió del closet y dijo que política pública la volveríamos a tener para la población.  

 

En el 2017 hicimos debates de control político no solamente en el concejo sino en la 

asamblea. 

 

Durante el año 2019 creamos el encuentro de autoridades por la diversidad todas las 

diferentes autoridades y las agencias de cooperación internacional incluyendo algunas 

embajadas logramos desarrollar un pacto e incluso la policía metropolitana nos 

acompañó, izamos la bandera en el cerro Nutibara un asunto que fue bien sonado no 

solamente la noticia local sino la noticia internacional que además hoy tenemos 

diferentes denuncias puestas en la fiscalía y en las diferentes instancias 

internacionales.   

 

Consolidamos una plataforma departamental con representantes de todas las 

subregiones de Antioquia y hoy estamos entonces acompañando la construcción de 

ese proyecto región arco iris para Antioquia que hoy tiene el gobierno departamental.   

 

Hemos desarrollado Antioquia vida diversa 2019, Bello jugo un papel bien importante a 

partir de apuestas y acciones que logro desarrollar con la alianza, seguimos muy 

preocupados por diferentes asuntos que ahorita   daremos a conocer. 

 

Siempre desarrollamos una conferencia de prensa donde decimos la importancia de la 
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movilización social. 

 

Tenemos unos ciclos de cine diverso que hacemos no solamente en la centralidad sino 

que hacemos uno por subregión.  

 

Ahí están las personas que atendimos en cada uno de los ciclos, tenemos los 

galardones LEON ZULETA donde más de la mitad de los asistentes o de las personas 

que presentaron proyectos son de las diferentes subregiones de Antioquia.  

 

Los juegos deportivos LGTBI fue el primer evento que hicimos aquí en el municipio 

fuerte – grande tuvimos  147 deportistas de las diferentes regiones.  

 

Gracias pues a la apoyo de la alcaldía de Bello pudimos desarrollarlo y tuvimos como 

todos los escenarios  aquí en el tulio Ospina para plantear este espacio para la 

inclusión y la diversidad.  

 

75 mil marchantes esa es la foto del año pasado cuando terminamos la movilización. 

Todo bajo donaciones espacios de carroza y 16 presentaciones artísticas.  

 

Aquí está todo el equipo de organizaciones con las que construimos red  y con las que 

constituimos todo este proyecto.  

 

Unas que nos hacen los recursos para desarrollarlo otras de la administración pública, 

organizaciones de base comunitaria.  

 

Empresas privadas y cooperación internacional.  

 

Tenemos unas investigaciones desarrolladas en la historia del tiempo en la 

movilización LGTBI en Medellín.  
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Hemos hecho una caracterización un estudio comparativo con un socio nuestro en 

México desde Guadalajara y LGTBI en Medellín, hicimos un estudio comparativo  de 

ambas ciudades  sabiendo que tiene más o menos la misma densidad de población, y 

tenemos de la mano de nuestro abogado los discursos de odio  que es un proceso que 

estamos llevando a los diferentes espacios de toma de decisión jurídica.  

 

Tenemos un espacio radial donde comunicamos todas las acciones que hacemos 1.4 

FM doblando la esquina es un espacio de cada ocho días  que incluso somos muchos y 

muchas activistas del municipio han estado enfrentando sus acciones. 

 

Y aquí están al final nuestros contactos para diferentes acciones para acompañar y 

para sumarnos.   

 

Cerramos entonces con este video  

 

Muy bien muchas gracias, cierro con invitar al honorable concejo para que tome 

decisiones a favor de la población LGTBI que habita y vive en este territorio para que 

acompañemos cada una de las acciones que el movimiento social de Bello desarrolla. 

 

Agradecer a todo el equipo de voluntarios al equipo de la población LGTBI del 

municipio de Bello, al equipo de la alianza por estar aquí acompañándonos y por 

supuesto al honorable concejal JORGE GIRALDO por abrir este espacio tan importante 

para la población que se vuelve un hito histórico para el municipio.  

 

Muchísimas gracias.  

 

TIENE LA PALABRA LA ARTISTA Y ACTIVISTA DEL MUNICIPIO DE BELLO 

CAROLINA TAMAYO 
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Buenos días para todos, buenos días para el presidente del concejo GABRIEL JAIME 

GIRALDO honorables concejales, gerente de inclusión social. 

 

DAVID LOPERA directora de inclusión social, LORENA GONZALES asesor del 

despacho del al alcalde JOSE SERRANO y EDGAR CALLEJAS edil CRISTINA 

AGUIRRE de la comuna 4 ROBINSON rector de sede norte y LINA QUINTERO 

directora de víctimas, WILMAR ARANGO director administrativo acción social y 

población LGTBI presente.  

 

Es para mí un completo orgullo y una satisfacción enorme que la población LGTBI 

protagonice este tipo de espacios, pero creo que son más que necesarios, creo que es 

tiempo de presentar  el verdadero panorama que vive la población LGTBI en el 

municipio de Bello.     

 

Quiero agradecer en primera instancia a FAUSTO por darnos esa introducción tan 

sustanciosa de cómo se maneja y como se ha vivido el proceso de diversidad a nivel 

de ciudad y a nivel departamental, pero tengo una difícil tarea y es la hora de 

presentarle un panorama no tan alentador que vive el municipio de Bello en temas de 

diversidad.  

 

Antes que eso mi nombre es  CAROLINA TAMAYO soy cosmetóloga y estilista de 

profesión artista  y activista viva trans del municipio de Bello en representación a nivel 

de ciudad, y soy realmente una mujer apasionada y apoderada de trabajar y de 

visibilizar de una manera positiva mi población.  

 

Mi misión en este momento en el concejo de Bello es rescatar la diversidad en el 

municipio de Bello y cuando hablo rescatar es direccionar los procesos y poner a 

funcionar de una manera óptima los espacios ganados. 
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 Espacios que nos han costado a muchos lagrimas – madrugadas – esfuerzos y como 

decía FAUSTO nos ha costado tiempo y justanzas para poder lograrlos, espacios que 

desafortunadamente en el municipio de Bello están completamente desaprovechados y 

han tenido un mal manejo.  

 

Parte de la responsabilidad que tengo ante  todos ustedes es realizar una denuncia, 

ante todos ustedes como ha sido el proceso de diversidad en estos últimos 4 años 

dentro del municipio, quiero contarles que fui parte de la mesa de trabajo de la LGTBI 

soy activista hace muchísimo tiempo  de este municipio y empoderado y en cabeza de 

muchísimas personas que han  abarcado este proceso, hemos tratado de sacar la 

diversidad de Bello adelante.   

 

A pesar que al principio fue una tarea muy difícil no es un secreto que Bello y aun 

hemos avanzado bastante, es un municipio bastante conservador pero nosotros nos 

dimos  a la tarea de exigir ciertos derechos de manifestarnos y visibilizarnos  

obviamente de una manera positiva.    

 

Esta ponencia la quise dividir en 2 partes. 

 

La primera es mostrarles el panorama real de nuestro municipio en tema de diversidad 

sexual y de género, población LGTBI.  

 

La segunda una propuesta  de oxigenación y reactivación de la diversidad Bellanita.  

 

En ese orden antes de iniciar la ponencia, quiero traer a la mesa un gran pensador  

ANAZOGORAS que nos dejó una frase que siempre ha generado eco delante todo 

este proceso, desde que inicie el proceso como activista desde que me reconocí como 

una mujer trans y quise trabajar por mis iguales. 
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Si me enseñas si me engañas una vez tuya es la culpa, si me engañas dos es mía.  

 

Quiero partir de esta atesorada frase que siempre llevo con migo porque en ocasiones 

y tengo que reconocer y vimos el entorpecimiento que los procesos de diversidad en 

Bello sufrieron, pero en aras de no entrar en polémicas ni discusión y en aras de dar un 

voto de confianza que desafortunadamente fue decepcionante quisimos volvernos 

apagar la venda quisimos apagar nuestras voces  y esperar ese voto de confianza  

para que Bello se encaminara de una manera positiva y optima de todos esos procesos 

de diversidad pero creo que es ahora de ver las mil y una falencia, creo que me toca la 

parte más difícil, hay que alzar la voz  porque la población LGTBI Bellanita no se 

encuentra en el mejor momento y es una población que necesita acciones y las 

necesita ya, entonces que más que empezar un año con la oxigenación que tuvimos a 

nivel de administración para que nuevamente tocar esta puerta que nuevamente lo 

hicimos pero que desafortunamente por favores políticos o apoyos políticos que quizás 

un poco de activistas no teníamos no fuimos escuchados de la mejor manera así que 

nuevamente muchísimas gracias por eso.  

 

Como principal objetivo es dar a conocer como estamos en temas de diversidad y para 

eso debo irme a un gran avance que tuvo la población LGTBI Bellanita y hacer posible 

el decreto 0259 del 23 de mayo del 2011 por medio del cual se deroga el decreto 0259 

del 23 de mayo del 2011y se modifica la mesa de trabajo para la población de 

lesbianas – gay – bisexuales – transgeneristas e intersexuales y toda la comunidad 

diversa en general en el municipio de Bello y dictan otras disposiciones.  

 

El mecanismo en el cual  yo quiero proponerles en empezar a estudiar es corto pero 

muy sustancioso y creo que muy completo, los artículos  que componen este decreto 

creo que cuando nos aventuramos a trabajar por una población se debe de ser regidos 

a una norma creo que este decreto como muchos de nuestro país se quedó en el papel 

y dejo de ser cumplido. 
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Entonces voy a empezar a proceder leerlo. 

 

Artículo 1 se crea la mesa de trabajo para la población lesbiana – gay – bisexuales  -

transgeneristas e intersexuales LGTBI y comunidad diversa de la ciudad de Bello, 

como un espacio  de dialogo entre la administración municipal  y los representantes de 

estas poblaciones es decir, la verdadera y la principal intención de haber construido o 

haber logrado que Bello tuviera una mesa de trabajo  era para crear el puente entre 

población y administración, un puente completamente necesario y que nosotros como 

población no sabíamos de adonde empezar para hacerle entender y mostrarle a la 

administración lo quedado que estábamos en todos estos temas.   

 

Pero desafortunamente no es culpabilidad de una administración en su totalidad 

aunque hubo negligencias sino también de una población que no hizo la fuerza exacta 

o precisa para ser escuchados, y creo que es ahí que cada uno tiene que trabajar por 

lo que duele, es por eso lo que lleva  a estar aquí frente a todos ustedes.   

 

Quedamos claros que la mesa se creó para un puente entre administración y 

población.  

 

El artículo 2 nos habla de una conformación, en donde les voy a leer el primer ítem y 

que dice que la mesa de trabajo para la población LGTBI está conformada por  el señor 

Alcalde municipal o su delegado el secretario de gobierno y su delegado el secretario 

de inclusión social y participación ciudadana o su delegado el secretario de salud o su 

delegado el secretario de educación y cultura o su delegado el secretario de recreación 

y deportes el secretario de emprendimiento municipal o su delegado la secretaria de la 

mujer el secretario de infancia adolescencia y juventud su delegado  el personero 

municipal o su delgado un representante de la  policía nacional de enlace para la 

población LGTBI y así comprometió a unos más a que estuvieran haciendo parte de 

este proceso, y aquí tengo que hacer un paréntesis y es la importancia que tuvo este 
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tipo de personas antes mencionadas o sus delegados. 

 

Hicieron parte del proceso de diversidad de la construcción de un Bello diverso que 

toda la población LGTBI Bellanita soñamos y porque en aras de buscar espacios de 

promoción y participación para la población LGTBI era importante para nosotros de 

contar con la asesoría y que nos trazaran caminos más correctos yo creo que como 

población no está escrito a veces en ningún lugar conductos regulares a seguir, 

entonces básicos como por ejemplo ustedes se preguntaran porque es importante el 

secretario de salud o su delegado acompañen las reuniones de mesa, porque en este 

momento las mujeres trans y hablemos de mis mujeres trans tienen un alto índice de 

contagio de vh – sida, entonces la mesa de trabajo debe tratar de solucionar esta 

problemática, porque se vuelve una problemática social quien más que un delegado o 

el mismo secretario de salud diga como pueda acompañar y apoyar este tipo de 

procesos, la idea no es de ir a tocar 100 puertas para que en otras puertas nos digan 

no es con migo es con él, entonces es muy importante que realmente nos acompañen 

en este proceso que la idea es que la población LGTBI no se construya esos espacios 

sola sino que tenga esa veeduría y ese asesoramiento todas este tipo de personas 

mencionada.  

 

Lamentablemente la mesa LGTBI anterior constituida no tenía la presencia de todo 

este tipo de personas o si tuvo una o dos desertaban uno o tres meses del proceso, 

entonces eso me muestra a mí como activista como oriente de mi población que no hay 

apersonamiento y un compromiso por parte de la población.  

 

Pero entonces si no vamos nosotros como población LGTBI hacen un acompañamiento 

como la población AFRO que la población AFRO tiene en todos los temas de 

adolescencia – juventud entonces porque la población LGTBI to tiene este tipo de 

procesos.  
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Culpable la administración en un 50% de no cumplir porque el decreto no se hizo para 

que se quedara en el papel porque el 80% esta solo ahí pero también culpable esos 

líderes de población que estaban manejando ese proceso porque por suerte creo que 

sería un cargo bastante fuerte no era yo, de no seguir insistiendo y persistiendo que 

ese acompañamiento sea necesario  en esa construcción, entonces yo creo que desde 

ahí quienes estén liderando esos procesos tiene que tener un compromiso con su 

población y realmente hacer cumplir el decreto y las funciones de mesa como tal. 

 

El artículo 3 no habla de una coordinación queda a cargo de la secretaria de gobierno 

delegar un coordinador de la mesa de trabajo de la población LGTBI. 

 

Evidentemente para nosotros como mesa fue asignado un coordinador que me pareció 

irrisorio me van a disculpar sin hablar del ser gran humano y gran profesional que fue, 

se nos fue asignado un coordinador de profesión  un psicólogo que brindo obviamente 

todo su apoyo  pero un coordinado que no tenía idea que era la sigla LGTBI entonces a  

mí me pareció demasiado descabellado que la persona que coordinara la mesa LGTBI 

en ese momento ni siquiera tuviera el mínimo conocimiento básico porque uno nace 

aprendido de cómo nos componemos nosotros como población, entonces era un 

coordinador que solamente firmaba actas y leía la frase reflexiva de cada reunión, 

seguido de eso ya ustedes van viendo un panorama porque los procesos en Bello 

están supremamente deteriorados y porque nuestra imagen a nivel de ciudad no es la 

mejor en temas de diversidad.  

 

Seguido de eso se nos fue asignado otro coordinador a hora por suerte miembro de la 

población LGTBI  creíamos que era un gran logro y ahora si íbamos a encabezar un 

proceso hablando el mismo lenguaje, pero desafortunamente y no es mi intención 

hablar de nombres propios no fue la persona optima y tuvo la suficiente pica para 

manejar un espacio un mecanismo como es la mesa que es de todos, no está a 

nombre personal sino que es de toda una población.  
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Creo que se debe  de hacer con muchísima responsabilidad, entonces nuevamente se 

sumaban el estancamiento que tuvimos como población.  

 

Rescato en algunos momentos algunas acciones  que fui parte así no compartía que de 

pronto si logramos visibilizarnos un poco, recuerdo que estuve que iba a realizar la 

primera vez el reinado gay aquí, estuve en este mismo recinto presentando ante el 

concejo  la petición de ayuda y de apoyo que avalaran ese tipo de espacios dentro del 

municipio, pero fueron realmente en una mano los logros  que pudimos avanzar en un 

cuatreño.  

 

Entonces el decreto también nos deja unas funciones claras como mesa, que 

desafortunamente no fueron cumplidas a cabalidad, ni en su totalidad.  

 

Son 14 funciones realmente son muy extensas pero yo saque una conclusión de cuál 

es la funcionalidad de la mesa de LGTBI en el municipio de Bello, y es velar en 

conjunto con la administración municipal por la inclusión los derechos humanos la libre 

expresión y la diversidad sexual y de género. 

 

Esto resume realmente todas las funciones y las acciones que la mesa LGTBI tienen 

un compromiso no solo con la administración sino con  la población que está 

representando. 

 

Las funciones establecidas en la mesa LGTBI de Bello por el decreto 0259 del 23 de 

mayo del 2011no fueron cumplidas a cabalidad dejando así procesos abandonados y 

no finiquitados. 

 

En el afán de querer cumplir con unos índices anuales en el cuatreño aunque creo que 

erran más anuales, comenzaban procesos que nosotros como miembros de la mesa  

realmente trabajamos en pro de eso, pero como eran tantas corsas que no se podían 
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finiquitar picamos en muchos lados pero no logramos realmente ningún avance en 

ningún aspecto, al contrario un deterioro completo, la credibilidad como mesa y de 

pronto ante la administración  y más delicado aun ante la población, y les quiero contar 

honorables concejales y personas asistentes que la mes que estuvo trabajando cuatro 

años no es reconocida ni avalada por la población LGTBI  Bellanita ni los grandes 

líderes de este municipio que desafortunamente son pocos  tuvo el llamado a que 

siguiéramos creciendo tampoco hemos avalado este tipo de procesos ni hemos estado 

de acuerdo, entonces creo que ahí hay algo que no está encajando dentro del 

funcionamiento normal que debería tener una mesa para la población LGTBI. 

 

Entonces ustedes se preguntaran constituyeron una mesa pero porque la población no 

la reconocido o porque realmente no se hizo ese trabajo  sabiendo que tenían el 

mecanismo, y es que la mesa empezó a manifestar como mesa en cabeza de aquellos 

líderes que la poseían, ciertas irregularidades entre ellas de mal funcionamiento e 

inoperancia de la misma, no es visible por la población ni quienes la conforman, es 

decir para nosotros como población es muy importante de quienes estén liderando 

estos procesos tengan un reconocimiento – un voto de confianza de la población  en 

general de quienes estén encabezando estos procesos, y es porque la población 

LGTBI no regala nada. 

 

Si tú recibes un abrazo una felicitación o un aplauso es porque realmente desde su ser 

y su renacer debió dárselo, y esto no porque seamos malas personas eso es porque a 

nosotros no nos han regalado nada.   

 

Nosotros con derechos fundamentales  nos ha tocado lucharlos por generaciones 

reclamar cosas que realmente somos merecedoras desde un principio por naturalidad, 

por ciudadanos en x o y situación, entonces es ahí que nosotros solamente apoyamos 

esos líderes  que realmente representan nuestro movimiento, que realmente sintamos 

que están trabajando en pro de nosotros, no vamos muy lejos cuando estamos en 
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época electoral  muchas personas contemplan la población LGTBI entre su plan de 

gobierno y entre sus propuestas, pero desafortunadamente cuando llegamos  a una 

curul o este tipo de mesas nosotros como población nos preguntamos donde está el 

apoyo,  porque si salen con uno con banderas y como decimos se dan el cartel con uno 

y repliegan en las redes sociales que la población LGTBI en Bello va a tomar fuerza y 

que somos la esperanza somos el cambio, Bello necita una transformación si eso 

suena muy bonito pero en donde y cuando ya empiezan y nosotros necesitamos o 

pedimos ser incluidos en ese proceso  no estamos, o estamos en el papel.   

 

Entonces la invitación es a los concejales que hicieron parte en todo ese proceso 

electoral y que cobijaron la población como posibles entes que pudieron ayudarles a 

que cumplan porque somos una población con mucha memoria, y que somos una 

población que realmente estamos cansados de ser utilizados y explotados en ese tipo 

de espacios.   

 

Entre los malos funcionamiento de la mesa que nos representó durante cuatro años 

hubo algo que realmente me genero mucho eco, no existió un rendición de cuentas de 

que sucedía en la mesa, es decir, había un completo monopolio por las cabezas 

principales en el cual nosotros ni miembros de la mesa podíamos acceder acierto tipo 

de información y nosotros como población somos curiosos  o por lo menos yo como 

activista me considero una persona que pregunto en que se invirtió que beneficios nos 

trajo  que podemos mejorar como podemos seguir en pro de eso, entonces en ese 

momento fui yo porque en este momento soy voz y me dedique cuando tuve la noticia 

de estar  en esta  ponencia  en recolectar y estar en modo esponja de mis a llegados 

que no son pocos, de cuáles son esas anomalías que hicieron desertar de ese proceso, 

porque hemos perdido líderes de años que han luchado desde el principio por un Bello 

incluyente – diverso por este tipo de manejo no aptos pero tampoco responsable ni 

mucho menos equitativos que se realizaron dentro de la mesa.  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 32 de 85 
 

 

En varias ocasiones no fue valorado el arte Bellanita creo que yo como artista era una 

de las defensoras que parta nosotros la población LGTBI Bellanita debía visibilizarse y 

mucho más en los espacios o en los encuentros de la población LGTBI entonces era 

inaudito para nosotros sin desmeritar el trabajo  de muchísimas artistas de la ciudad de 

Medellín de que ella fueran las que tuvieran el privilegio que estuvieran con su show y 

sus presentaciones artísticas y las artistas de Bello sentadas en el banca, entonces yo 

creo que uno se tiene que ubicar en el tiempo y en el espacio de que es un espacio 

ganado por la población Bellanita por ende es un espacio que debe visibilizar la 

población Bellanita y la alianza ha tenido una invitación y una carta abierta  a que se 

sumen los procesos pero no para entregarle los procesos diversos en Bello no porque 

en Bello deben de nacer todos los días líderes que queramos pasar por este territorio.  

 

Contamos con una asesoría contamos con un acompañamiento y contamos con 

personas que han hecho un proceso y se han equivocado entonces porque no decirles 

bienvenidos a esta mesa que sean ustedes también que a manera de propuesta nos 

puedan trazar un camino, desafortunadamente la mesa anterior por celos  y egos 

personales no permitían ese tipo de acceso a personas que tienen una experiencia 

mucho más avanzadas en temas de población. 

 

Yo creo que empíricamente logre ser un artista y líder activista reconocido en este 

municipio pero yo no me las se todas, y hay muchísimas cosas que uno  todos los días 

en tema de población, todos los días hay que documentarse muchísimo más, entonces 

era una de mis luchas en este proceso.   

 

Algo que la verdad tengo confesarle que me sacaba de quicio era que la mesa 

proponía jornadas de salud y prevención en el municipio de Bello, pero consistía en 

abordar las mujeres trans en las zonas roja o de tolerancia donde ejercían la 

prostitución como inca salida y alternativa de supervivencia a repartir preservativos 
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Entonces mi pregunta en esos momentos es yo no puedo acabar la prostitución en 

mujeres trans entregándoles un preservativo, porque es como decirle a un sicario entre 

a un proceso de rehabilitación pero te regalo de aguinaldo un arma, si bien a que 

cuidarnos el cuerpo hay que cuidarlo obviamente un preservativo es muy importante 

para estas mujeres y pueden salvar vidas, pero más hay de eso que vamos hacer para 

sacarlas es que no es encaminarlas no es de pronto dejar que se pierdan, están 

perdidas y estos momentos vemos que los índice de población acá en Bello están entre 

los 15 y 17 años, no sé si ustedes han pasado en altas horas de la noche por la choza 

marco Fidel Suarez por el polideportivo tulio Ospina  en donde la población trans 

ejerciendo el trabajo es abrumadora. 

 

Entonces aparte de que las hacen sentir, porque la sociedad ha dicho que la 

prostitución es algo indignante y ha señalado así para nosotras las mujeres trans en 

ocasiones y créame no hay más alternativas, no es abordar la población trans y 

entregarle un preservativo, no es atropellar esas mujeres trans bueno es lo que estás 

haciendo yo trato a que te cuides un poco, no esa no es labor de la mesa en el 

municipio de Bello, esa no debe ser la labor de quienes están liderando los procesos de 

diversidad, porque son mujeres que se levantan una mañana  con ganas de dejar la 

prostitución o la delincuencia pero no saben que hay una ruta de atención que hay una 

oficina donde hay ayuda psicológica donde   hay no saben cuál es el paso a seguir 

para cambiar su documentación.  

 

Entonces que está haciendo la mesa LGTBI del municipio de Bello, ya paso cuatro 

años y aún no hemos avanzado nada sino por el contrario todas las alertas y no solo 

hablo de las trans está en rojo, la población LGTBI si ustedes lo ven en grafico están en 

alerta roja en todos los aspectos, sin acceso a educación sin acceso a salud sin acceso 

a rutas de atención sin una mesa que los representa, pero ahora desafortunamente 

todo se ha movido y en los últimos años la mesa de LGTBI se politizo, entonces mi 

amigo político me dio el cargo de ser el coordinador o de ser quien esté al frente de la 
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mesa,   

 

Mi pregunta es usted tiene las cualidades – las actitudes – aptitudes para liderar un 

proceso de diversidad en Bello.  

 

Usted tiene el conocimiento y usted se preocupa por documentarse y realmente por 

representar una población, que está haciendo usted con ese poder porque la mesa 

LGTBI y un poder, y porque lo está usando para bien propio y hay una comunidad de 

LGTBI que está gritando en la calles, que necesita que incluida en un plan de 

desarrollo  que necesita ser parte de estos procesos.  

 

Entre esas anomalías esta la semana de diversidad que antes habíamos propuesto que 

fueran 5 días en el año en el mes de junio conmemorando también porque en Bello se 

vive la diversidad y desafortunamente fue recortada en 2 días, porque, porque cuando 

yo no tengo un poder de convocatoria, porque cuando yo no tengo una legitimación por 

parte de la población como líder y como activista yo puedo decorar el recinto más 

hermoso y o puedo invitar el artista de talla internacional pero la población no va a 

asistir, y es muy desgastante invertir recursos y es muy desgastante no tener sustentar 

este tipo de acciones, por eso se redujo a 2 días.   

 

Las marchas del orgullo gay del municipio de Bello no eran realizadas con 

responsabilidad de ejecución, ni con personal capacitado para cada una de sus labores 

y como agravante y eso lo dijo FAUSTO en el año 2019 no se realizó la marcha del 

orgullo gay, teníamos toda una población esperando su festividad, entonces la excusa 

fue que la administración municipal no quiso apoyar este proceso, pero si bien a esas 

personas se les olvido que el derecho a marchar es un derecho que tiene todo 

ciudadano, entonces recibimos el primer  no de una administración y cancelamos 

públicamente un evento que anualmente lo espera la población LGTBI y la marcha no 

es para salir y rumbear aunque también hace parte de eso, la marcha tiene un sentido 
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político y tiene una connotación necesaria a nivel de sociedad y a nivel de ciudad, y 

más en un municipio de Bello que están conservador, aquí se debe gritar a los cuatro 

viento que la población LGTBI existe, y que está trabajando y que necesita visibilizarse 

y que necesita construir muchísimos más espacios y que necesita conquistar 

muchísimos más lugares,   

 

Para mí fue inaudito cuando Bello no tuvo marcha, y se los voy a confesar delante de 

FAUSTO que es el encargado a nivel de Antioquia de este proceso una vergüenza 

absoluta, porque era ver que habían lideres tan incapaces de no tener la vocería de 

decir listo, una administración municipal no quiso apoyarnos por x o tal razón, nosotros 

vamos a marchar, y vamos a marchar ´porque nosotros no necesitamos un permiso 

para pertenecer, es que es un derecho y cuando FAUSTO hacía referencia a la marcha 

que se canceló porque no tenía el aval de la mesa LGTBI porque no había se me olvido 

decirlo que no me compete a mí un protagonismo a nombre propio, yo esta cabeza y 

este pechito que fue a la alcaldía y a la secretaria y a muchos lugares  a tocar la puerta, 

en donde deportes en donde gobierno se había animado a apoyar este tipo de 

procesos, pero la mesa LGTBI existente fue a cada puerta que yo abrí y la cerro, por el 

mero hecho que no la realizaba la mesa LGTBI, pero porque la realizaba la mesa 

LGTBI porque yo soy revolucionaria y guerrillera como me decían, no, no la realizo la 

mesa LGTBI  no porque realmente la negligencia les pudo  porque realmente no hubo 

un proceso y éramos un grupo de activistas que queríamos realizarla 4 horas antes no 

teníamos sonido porque esas personas que se habían vinculado con migo porque la 

petición fue a nombre personal, CAROLINA TAMAYO lo invita a que se sume, y tuve 

muchísima luz verde, me quitaron todo ese apoyo porque claro uno no se puede salir 

dentro de la línea y que apoyar a la mesa LGTBI si la mesa LGTBI no quería hacer 

nada.   

 

Por suerte y creo que el activismo nos llevó a eso hacer recursivos logramos hacer una 

parada cultural, la primer parada cultural y artística  que tuvo el municipio de Bello hace 
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2 años en donde visibilizamos evidentemente todos los artistas trans – gay – lesbianas 

de la población Bellanita, donde li hicimos un reconocimiento a los principales 

fundadores de la mesa, y en donde les regalamos un concierto electrónico a todas las 

personas asistentes, que aunque no fue la gran cantidad exorbitante que tuvimos 

cuando marchábamos pero realmente cu8mplimos nosotros como activismo, pero era 

donde nos preguntábamos porque entre nosotros mismos nos entorpecemos procesos 

si estamos supuestamente encaminados a lo mismo. 

 

El último suceso que fue para mí completamente frustrante fue la última marcha la del 

2018 en el cual debido que habían anomalías dentro de los recursos que manejaba la 

mesa yo decidí con  mucha pena darle un precio a mi trabajo, fui la presentadora en 

todos los años fui artista invitada y le di un precio a mi trabajo, un precio que nunca se 

cumplió y que fueron cuatro años pero que nunca  se esperaba porque ya estaba 

rancia con el tema y no compartía muchísimas cosas.  

 

Y en una marcha del orgullo gay donde todos tenemos derecho hablar, se me es 

apagado el micrófono y se me es obligada a bajar de la tarima, para no seguir dando 

mis razones por el respecto a mi público, porque no iba a continuar dentro  el escenario 

cultural artístico de la marcha, porque cuando uno tiene raba de paja no se arrima  a  la 

candela.  

 

Entonces temían aunque no era mi intención hablar mal de una administración ni decir 

un nombre propio, solo era mucha gente que coreaba mi nombre y esperaba que 

siguiera y que diéramos ruedo obviamente a la finalización de ese escenario pero yo no 

podía seguir ese tipo de atropellos o que mi nombre  pasara por alto. 

 

Entonces desde ahí yo dije no me representa una mesa que ni si quiera me dé la 

posibilidad de expresarme. 
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Otro de los grandes avances que tuvo Bello es poder lograr tener el reinado gay dentro 

de la población existe el arte transformismo que es la capacidad de un género a otro 

presentar artísticamente el género opuesto.  

 

Un reinado que habíamos logrado realizarlo al frente del museo choza marco Fidel 

Suarez un reinado para toda la comunidad, un reinado para todo Bello, era mi intención 

que fuera un evento que dignificara – visibilizara y culturizara a todas las personas 

habían primos – hermanos - abuelos el perro el gato todo Bello conoció ese reinado y 

vio una puesta positiva  a la población LGTBI.  

 

No los vio en la esquina no los vio en el sexo no los vio en descontrol no nos los vio en 

rumba los vio haciendo arte con su cuerpo, pues era inaudito que la mesa que operaba 

dentro de este municipio nuevamente encarcele el reinado aun recinto cerrado con un 

cover altísimo donde evidentemente la población no asistió el nivel de candidatas 

tampoco fue el máximo  que siempre esperábamos.  

 

Entonces que retroceso es ese de haber logrado que fuera un evento de ciudad volver 

a meterlo ya estamos cansados mi disculpa la expresión no lo hago despectivamente  

de hacer eventos de maricas para maricas, porque nosotras ya nos conocemos 

nosotras ya sabemos nuestras cualidades nosotras sabemos que dar que hacemos n 

nosotras llevamos mucho tiempo escondidas, cuando eran sitios clandestinos cuando 

celebrábamos nuestro orgullo.    

 

Pero en pleno siglo 21 año 2017 – 18 – 19 como es posible volver a encerrar un recinto 

donde mucha heterosexualidad flexible no va a acceder por el mero hecho haberse 

vinculado a un evento gay, es un retroceso lamentable en la evolución.  

 

Y así como eso las mujeres trans Bellanitas están viendo la prostitución y la 

delincuencia como único medio de supervivencia, hay familias todos los días 
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fragmentadas  por no tener acceso a esa educación, ahora algo que siempre he dicho 

los padres también hay que educarlos. 

 

Porque a veces uno como población y como dado a señalar, como es posible que esta 

madre o este padre rechazo a su hijo por ser gay y por lesbiana, lo que pasa que esa 

madre o ese padre está completamente llena de miedo y no conoce, y para lo 

desconocido siempre hay una repulsa, ósea que la invitación es si o no que las familias 

necesitan acercarse a los procesos de diversidad.   

 

Si o no que las madres los padres los abuelos necesitan conocer estos procesos de 

diversidad, que es la orientación sexual que es la construcción de identidad que es esto 

de género, porque la pregunta más común porque mi mijo siendo hombre se siente y 

se viste como una mujer eso es inaceptable para mí. 

 

Pero que rico que esos padres accedan a eso, en ese orden de ideas  creo que es muy 

triste que Bello  ha tenido una pantalla una cortina de humo arrojando índices positivos 

cuando la realidad de la población es completamente diferente.  

 

Me podría quedar entonces con ustedes en cada punto pero eso se volvería muy 

extenso, porque fui enfática en este tipo de falencias  de la población, perdón de 

quienes lideraban los procesos de población.  

 

Porque si bien ese trasformación de Bello también debe ser de la mano de una 

población LGTBI, nosotros necesitamos un cambio. 

 

Las lesbianas - los gay – los bisexuales – los transexuales – exigimos que realmente se 

trabaje efectivamente por la población LGTBI Bellanita,  

 

Y quiero ser muy enfática para terminar mi intervención que esto no es una guerra de 
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egos ni personales ni de vitrinas ni de quien tiene el poder ni mucho menos.  

 

Porque x o y persona esté a cargo de estos procesos sola no puede realizar 

absolutamente nada, a nombre propio en Bello no realiza nada, se necesita la 

población es un trabajo conjunto. 

 

Porque eso es lo que quiero desmentir me ha llegado a mis oídos, si no que siempre 

soy yo la trans la que tiene que parecer a pelear a denunciar porque es a mi donde 

llegan las mujeres trans que están en las gradas a los chicos gay, caro como está 

sucediendo esto, pero como permitimos esto, caro vos que tienes un amigo ere más 

cercana, di esto no más queremos  esto, y eso es realmente mi intención de esta 

ponencia delante todos ustedes. 

 

Cierro también con algo muy importante y es invitar  a que realmente encaminemos a 

Bello en temas de diversidad en una manera distinta, la oxigenación también debe de 

llegar a la diversidad en Bello, y creo que debe de existir dentro de las personas que 

estén plenamente capacitadas para representar una población que nuevamente hizo 

muy enfática y necesita acciones ya.  

 

Muchísimas gracias.    

 

TIENE LA PALABRA LA DIRECTORA DE INCLUSION SOCIAL YULIET LORENA 

GONZALES. 

 

 

Muy buenos días para todos un saludo muy especial para el presidente del concejo 

doctor GABRIEL JAIME GIRALDO los honorables concejales para FAUSTO 

ARROYAVE para CAROLINA TAMAYO para todas las personas que nos acompañan 

desde la administración municipal y los asesores y todas las personas que están aquí 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 40 de 85 
 

 

presentes representando la población LGTBI  en esta importante sesión. 

 

Mi nombre es LORENA GONZALES soy la directora de inclusión social y esta dirección 

hace parte de la gerencia de progreso e inclusión social.   

 

Hoy me corresponde una tarea tremenda, y es pues recibir más que una información 

CAROLINA y FAUSTO es un llamado es una súplica porque, porque veo sobre todo 

CAROLINA en ti la angustia y tristeza por no sentir esta población una vinculación 

fuerte a los procesos que se lleven llevara a cabo con ustedes y la manera no 

adecuada en la que fue llevada a la mesa  en años anteriores. 

 

Yo quiero iniciar de pronto esta intervención, a mí me decía el honorable concejal 

JORGE no es un juicio, claro yo le decía no es un juicio, como me vas a juzgar con 

algo que ni siquiera he empezado a ejecutar, cierto, estamos recibiendo un proceso 

una dirección que tiene 9  grupos poblacionales o personas a cargo, esta primera 

infancia – infancia – adolescencia  - juventud –está el tema afro – habitante de calle – 

esta familias en acción – red unidos, entonces miren que es un proceso muy 

transversal, entonces es importante que ustedes desde ahí entiendan que nuestros 

esfuerzos se tienen que enfocar a cada una de estas poblaciones y ustedes van hacer 

fundamentales en este proceso que iniciamos este año.  

 

En el video se hablaba FAUSTO de justanza me llamo mucho la atención esa palabra 

porque es construir con confianza, y eso es lo más difícil que hay, porque, porque las 

visiones personales los egos como ustedes bien lo han llamado a veces no permitan 

esos procesos o que esos procesos lleguen a feliz término, y a veces los asuntos como 

también lo nombraban ustedes políticos entorpecen la evolución positiva de esto.   

 

Entonces hoy la dirección les hace una invitación a la justanza, estamos en un proceso 

de construcción del plan de desarrollo municipal y es un plan de desarrollo que 
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queremos construir con ustedes, porque, porque nadie más que ustedes conocen sus 

necesidades, nadie más que ustedes saben que quieren y que necesitan  para la 

evolución la transformación la visibilizacion de su población.  

 

Yo hice unas anotaciones desde que llegue a la dirección, ese tema me ha dado 

vueltas en la cabeza porque en este momento no hay un doliente ha personado, la 

persona que estaba encargada era un contratista, entonces salió y el proceso esta 

como ahí, tuve la oportunidad de hablar con el alcalde y decirle que hay que  poner al 

frente  del proceso LGTBI a una persona que profesionalmente y socialmente tenga 

toda la experiencia para que esto verdaderamente funcione. 

 

A ver en el plan de desarrollo anterior solamente habían dos tópicos con los que había 

que cumplir que cumplir digamos en términos estadísticos, en fortalecimiento de la 

mesa y eventos de visibilizacion, los eventos de visibilizacion se hicieron unos años si 

otros años no, nos cuentan que la marcha no se realizó unos años que el reinado sufrió 

unos cambios y que la mesa pues venía funcionando de terminada manera.  

 

Por eso los invito a que este año construyamos juntos el plan de desarrollo, la próxima 

semana se les va a extender una invitación para que nos reunamos para que nos 

escuchemos para que esa matriz que hay que aplicar según planeación para que 

empecemos esta construcción la hagamos juntos les va estar llegando la invitación, 

espero que nos acompañen porque aquí si hago un llamado de atención, y es lo 

siguiente a los eventos de visibilizacion hay mucha acogida por parte de ustedes 

vemos que son muy masivos en las marchas hay mucha movilización que los reinados 

traían a las familias a las parejas  a la población etc.      

 

Pero a veces los eventos académicos no son tan acudidos, entonces el llamado es que 

esos eventos académicos también sean acompañados porque tenemos que ir de la 

mano, porque la alegría de la marcha el jolgorio la visibilizacion que ustedes están 
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exigiendo tiene que ir de la mano de procesos de formación, porque si no nos vamos a 

quedar en la visibilizacion  en que sepan que existimos en que estamos aquí exigimos 

los derechos, no están cumpliendo con esto pero cuando los llamamos  a que se 

formen ustedes o sus familias a que haya un proceso  a que la academia intervenga de 

manera directa esto no es tan llamativo, es obviamente claro pero tenemos que ser 

conscientes de que tenemos que llevar esos dos procesos de la mano.  

 

De esta manera podrá a ver transformación, si seguimos pensando que la visibilizacion 

se va a quedar en la marcha y el reinado vamos a seguir en lo mismo, como directora 

de  inclusión social hago ese llamado es lo que entre mis planes como directora esta, 

hacer un fortalecimiento real de la mesa con representantes serios con personas que 

con su experiencia de sus áreas puedan aportarnos, obviamente CAROLINA encontré 

las evidencias de los preservativos en la oficina, ósea, lo que CAROLINA dice  es 

verdad en eso se quedaba solamente el tema de salud, no, yo creo que la vinculación 

de la administración tiene que ser una red, porque en salud tenemos que activar rutas 

de atención para la población desde la secretaria de salud deben estar informados para 

las estadísticas con respecto a cómo está la salud de esta población, desde cultura 

ofrecer también lo escenarios para que ustedes se muestren con sus talentos, con sus 

pasiones.   

 

Nosotros desde la gerencia tenemos una dirección que es de progreso, se encarga del 

todo el tema de emprendimiento – empresarismo conozco alguien de la población que 

es muy cercano a ustedes que es  un gran empresario Bellanita, que tiene una 

institución de educación y es el honorable concejal que para mí es ejemplar, porque, 

porque es una persona que está representando la juventud  los empresarios y a la 

población, ósea, es un ejemplo en muchos aspectos, entonces consideró que el tema 

en información es importante, de profesionalización de sus oficios esto es importante 

también sé que hay asuntos muy empíricos en sus labores diarias, esto también debe 

dejar de ser de esta manera, porque, porque ese perfeccionamiento  y esa 
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profesionalización de sus labores es importante para su futuro y su progreso.  

Entonces también los vamos a invitar a eso.  

 

Se me escapaba ahorita, bueno estamos pensando en hacer una caracterización de la 

población y hacer un estudio de los principales derechos vulnerados en la población 

LGTBI porque solamente conociendo en que estamos fallando podemos ofrecer 

soluciones. 

 

Si partimos dese el desconocimiento no vamos a poder hacer las acciones necesarias 

para poder ejecutar acciones digamos contundentes que vallan a la apaciguamiento de 

estas situaciones que ustedes están viviendo.   

 

Con respecto al funcionamiento de la mesa quiero ser clara vamos a mirar como esta 

ese decreto 0259 de 2011 vamos hacer una actualización de ese decreto, y vamos a 

invitar a esa personas pues como les decía idóneas para que hagan parte de la mesa 

para que ustedes participen de una manera muy activa en esta, la administración 

municipal se tiene que vincular de manera muy directa con sus secretario o delegados 

para que podamos activar esa red que estamos necesitando y ofrecerles a ustedes 

todas las garantías.   

 

Quiero referirme a la mesa, perdón a  la marcha, porque es un tema muy persistente en 

el discurso, tanto de FAUSTO como de CAROLINA, nosotros no estamos en contra de 

la marcha, sabemos que la marcha es un evento de civilización  un evento de 

exigencias de derechos y si estamos precisamente desde la administración  buscando 

visibilizar esos derechos que no son vulnerados pues la marcha puede ser un gran 

escenario, pero yo quisiera que nos sentaremos a hacer un equipo de trabajo 

interdisciplinario que permita hacer la marcha de una manera organizada – alegre y 

sana. 
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Porque  a veces en las marchas no me refiero solo la de Bello vemos un alto consumo 

de sustancias Sico activas, entonces si nos vamos a comprometer desde la 

administración a facilitar estos espacios de visibilizacion yo creo que ustedes también 

se pueden comprometer hacer una campaña con los asistentes a la marcha para que 

sea un espacio sano, un espacio de visibilizacion artístico un espacio en que todos 

ustedes puedan hacer esa exigencia de una manera bonita, alegre pero sana, porque, 

porque la marcha ha venido en algunas ciudades desvirtuando su real motivación y es 

esa visibilizacion y esa exigencia de los derechos, entonces es un compromiso que 

deben de hacer también con nosotros para que lo hagamos de manera sana y 

pluralista, porque esa es la intención que tienen ustedes.    

 

El decreto – la mesa – la caracterización que deseamos hacer, y es una invitación para 

terminar a que construyamos juntos.  

 

Yo no me las se todas CAROLINA créame que apenas estoy empezando en la 

dirección no llevo 20 días, entonces yo estoy recibiendo información de todos los 

procesos que le mencione anteriormente  es una dirección extremadamente grande, 

entonces en la cabeza están muchas buenas ideas y muchas buenas intenciones.  

 

Sé que no lo puedo hacerlo sola tengo un gran equipo de trabajo pero necesitamos a la 

comunidad. Para poder sacar esta ciudad adelante.  

 

No la comunidad Bellanita porque sé que no es una comunidad, son una población, 

hablo de la comunidad de Belo que está necesitando transformación desde la primera 

infancia  hasta el adulto mayor, involucrando todas estas poblaciones que nos están 

acompañando el día de hoy, entonces los invito para que por favor que nos acompañen 

en la construcción del plan de desarrollo de manera activa.  

 

Los talleres con comunidad en general empiezan el día sábado, pero que va hacer la 
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dirección de inclusión, va a reunir sus grupos poblacionales para que hagamos unos 

ejercicios de manera directa con las poblaciones.  

 

Entonces vamos a reunir a los grupos juveniles para que hagamos el trabajo con 

jóvenes y así construir con base a sus necesidades pues las acciones de esos 4 años y 

así sucesivamente incluyendo esta población, entonces yo les estaré anunciando la 

fecha ustedes tienen un buen canal de comunicación sé que con una o dos personas 

que se informen, toda la población va a llegar  a este encuentro.   

 

Al día de hoy no tengo la fecha clara, porque, porque esperábamos que fuera el 5 de 

febrero ósea dentro de 8 días pero el espacio que espero que sea COM fenalco no me 

lo han confirmado. Entonces cuando tenga confirmación de día lugar y hora les estaré 

informando para que lleguen.   

 

Quiero hacer una claridad, y es con respecto al tema de la vinculación, es decir, el día 

de hoy hay una representación pequeña de la población, yo espero que los asistentes 

del día de hoy no sean un grupo cerrado, a que me quiero referir a que las invitaciones 

que hagamos desde la administración por favor las amplíen, porque no quiero que sea 

solamente manejo de un subgrupo, a eso con claridad me refiero, de manera clara  y 

directa es espero que no sea de pronto un grupo de seguidores de CAROLINA  o de 

FAUSTO no, si eso está pasando en este momento por favor entonces abramos 

nuestra mente y vamos hacer realmente pluralistas y vamos a invitar a todos los 

integrantes de esta población consideremos son una parte fundamental para que este 

plan de desarrollo se construya como se tiene que construir.  

 

Con la comunidad de manera pluralista y de manera inclusiva, porque así lo queremos 

hacer CAROLINA cuenta con nuestro compromiso FAUSTO las puertas de inclusión 

están abiertas para que vayan para que nos visiten para que nos conozcan para que se 

vinculen  a los procesos, ya si hicimos aseo ya la vamos a pintar, porque, porque si el 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 46 de 85 
 

 

espacio no está bonito, y ustedes sí que saben de eso, si el espacio no está agradable 

uno no piensa, uno no produce uno no hace las cosas como las tiene que hacer, 

entonces haya estamos con todas las de la ley para que toda la población Bellanita que 

quiera vincularse a la dirección de inclusión  llegue y construyamos juntos el Bello que 

queremos.      

 

Muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Bueno le vamos a dar la palabra a nuestro edil del municipio de Bello CRISTIAN 

AGUIRRE que quiere hacer una condecoración o un reconocimiento a los amigos de la 

población.   

 

TIENE LA PALABRA EL EDIL DE LA COMUNA 4 CRISTIAN AGUIRRE 

 

Muy buenos días para todos mi nombre es CRISTIAN  AGUIRRE  edil de la comuna 4 

del municipio de Bello, soy el único edil abiertamente gay, y estoy muy contento porque 

de verdad hay muchas personas acá acompañándonos, a JORGE GIRALDO por la 

invitación.  

  

Bienvenidos señor DAVID LOPERA a toda la mesa central al señor presidente muchas 

gracias por las palabras y a todos los honorable concejales. 

 

Doy  gracias a todas las personas que quieran trabajar en pro  de la población LGTBI 

ya que es mi motivación más grande para hoy ser edil.  

 

Soy representante y activista de los chicos gay y quiero expresarle hoy a CAROLINA 
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TAMAYO Al concejal y FAUSTO que pueden contar con migo, que ya no egos de 

partidos que ya no hay colores que ya todos vamos a trabajar  por la población y por 

las demás poblaciones que ya los partidos quedaron en campaña, así que hoy JORGE 

GIRALDO que es el actual concejal CAROLINA que es la activista más grande y 

FAUSTO que es de la alianza el coordinador pongo mi trabajo con ellos para que juntos 

logremos, es que juntos realmente hacemos un trabajo, porque es que uno solo no 

puede, es cuando todos hacemos juntanza.   

 

Voy hacer un reconocimiento al señor JORGE GIRALDO este reconocimiento es por su 

entrega y dedicación y porque estoy seguro que hará un excelente representación de 

nuestra población en el concejo de Bello.   

 

Así que JORGE GIRALDO bienvenido, el siguiente reconocimiento es para todo el 

grupo de la gente LGTBI porque estoy seguro de que ellos han hecho un trabajo con 

nosotros, ellos nos han asesorado ellos han estado cuando nadie nos ha brindado su 

ayuda, ellos nos han brindado todo el trabajo y han estado con nosotros y por eso el 

señor FAUSTO que es el coordinador le doy la bienvenida para entregarle este 

reconocimiento como edil de la comuna 4, para todo el grupo de la alianza.  

 

El siguiente reconocimiento para nadie es un secreto que ella ha sido la persona que 

ha luchado con migo todo este tiempo que estado con migo muchas veces sin dormir, 

muchas veces trasnochando para hacer vestidos para reinados, muchas veces hemos 

estado acá pidiendo y nos dicen hasta los limosneros de la población LGTBI y todo es 

una lucha y quiero felicitarla porque yo digo que es mi madre porque es la artista más 

representativa del municipio de Bello. 

 

Y aunque muchos digan que no que ella lo quiere ganar todo, ella se quiere ganar todo 

el prestigio y todo por decirlo así, ella no ella simplemente lucha por nosotros ella lucha 

porque sea una sociedad más incluyente.  
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Entonces bienvenida CAROLINA TAMAYO este reconocimiento es por trabajar todo 

este tiempo sin ánimo de lucro.  

 

Y a toda la población le digo que todos podemos ser líderes, que todos podemos luchar 

que yo edil de la comuna 4 yo quiero que todos se apoderen de esos espacios políticos 

y que dentro de 4 años hayan más candidatos al concejo más candidatos a la JAL 

porque nosotros nos debemos apoderar de todos estos espacios políticos.   

 

Muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Bueno vamos abrir los micrófonos a los honorables concejales si tienen algo que 

aportar.   

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal JORGE GIRALDO.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 

OSPINA.  

 

Bueno, buenos días a la mesa principal al presidente a mis compañeros concejales a la 

parte de la administración municipal que no acompaño en el día de hoy, delegados de 

nuestro Alcalde OSCAR ANDRES PEREZ  a toda la oficina de inclusión y progreso, a 

la alianza social LGTBI en cabeza de FAUSTO ARROYAVE y todo su requipo de 

trabajo, CAROLINA TAMAYO un activista de nuestra ciudad y toda la población que 

hoy se encuentra en las gradas. 

 

Bueno creo que es un triunfo y un orgullo para mí ya lo he manifestado aquí 
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abiertamente, defenderé hasta el último día sin pena alguna  las políticas para la 

población LGTBI de la cual orgullosamente pertenezco, y agradecerle a FAUSTO por 

sacar el espacio el tiempo la preparación de contarnos todo lo que podemos hacer, eso 

fue realmente lo que hizo FAUSTO mostrarnos todo lo que se ha hecho en Antioquia 

todo lo que se ha hecho en Medellín y todo lo que podemos hacer aquí en Bello. Para 

visibilizar y tener en cuenta a toda esta población a la que pertenezco. 

 

A CAROLINA también agradecerle porque se sus palabras fueron unas palabras 

basadas en todo el olvido que nosotros hemos tenido, y hoy  aquí hay un concejal gay 

sentado dentro de estos 19 concejales, con voz y voto, y vamos a trabajar yo sé que 

aquí hay compañeros y amigos que sin pertenecer a esta población contamos con ellos 

y nos van ayudar a empujar a trabajar para que esta administración sea una 

administración inclusiva de verdad.  

 

Porque las palabras de CAROLINA cualquiera de ustedes las podrá borrar o no ponerle 

atención pero los que somos de esta población, las vivimos durante periodos pasados. 

 

Entonces en buena hora CAROLINA sus palabras de contarnos lo que aquí no se hizo, 

y es la verdad pero yo tengo un discurso y tengo que ser coherente con él y es lo que 

viene ahora, y ahora tenemos una representación muy importante en este concejo 

municipal y también felicitar a CRISTIAN  un edil que hizo su ejercicio político y quien 

invito a que trabajemos de la mano los dos a recorrernos a Bello y a empezar a 

visibilizar mejor la población LGTBI. 

 

Primero quiero darle las gracias públicas al Alcalde OSCAR ANDRES que sé que es 

una persona que conoce y que se ha comprometido con la causa de la población 

LGTBI en campaña y hoy, y hoy lo demuestra la presencia de casi toda la gerencia de 

inclusión social en este recinto.  
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De verdad LORENA GONZALES quiero que le lleve ese agradecimiento al gerente 

DAVID LOPERA y a todo el equipo de trabajo mil gracias, porque para mí es un 

espaldarazo muy importante de lo que hoy estamos hablando en el recinto, y en buena 

hora LORENA su llegada a esta dirección usted y yo sabemos que somos amigos hace 

mucho tiempo, a quien admiro – valoro – respecto  y estoy convencido de que usted va 

hacer una persona idónea y que nos va ayudar a impulsar todas estas políticas y todas 

esas herramientas y acciones y mecanismos que vamos a emprender.   

 

No todo es plata la gente cree que todo se hace con plata, no a veces son los espacios 

a veces es la escucha a veces son las ideas, hay gente que tiene mucha plata y monta 

empresas que fracasan, y hay gente que no tiene plata y con una idea montan una 

empresa y se convierten en personas muy poderosas.  

 

Hoy hay una curul diversa en este concejo, me siento súper feliz de ver que mis 

compañeros de manera voluntaria se pusieron el botón que les deje esta mañana, a 

nadie le dije que se lo tenía que poner, cada uno de manera voluntaria lo hizo y para mí 

es un gesto muy bonito y les quiero dar la gracias compañeros, porque es un gesto 

solidario, hacia este proceso que estamos emprendiendo y que con seguridad lo vamos 

hacer con muchísima altura. 

 

También decir que la población LGTBI   se manifestó el 27 de octubre eligiendo un 

concejal, que lo representara, y eso da legitimidad también, y por eso sin abusar del 

poder vamos a trabajar y vamos a empezar a articular a todo este tipo de trabajo que 

sueña con ver a un Bello diferente con ver a un Bello inclusivo y aun Bello diverso.   

 

Yo aquí lo he manifestado en este micrófono nosotros no queremos atención 

preferencial, nosotros queremos una atención especial, que se requiere y que se 

necesita, no porque ustedes no  atropellen a una persona que haga parte de la 

población LGTBI  no quiere decir que haya gente que no atropelle, hay gente que 
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atropella y mucho, y por eso hay mucha gente que no sale del closet que la miedo 

asumir su condición sexual. 

 

Al presidente GABRIEL también darle las gracias sé que abrió este espacio que lo hizo 

de manera prioritaria que nos agendo, muchísimas gracias, y a la directora LORENA le 

quiero decir  que lo único que nosotros necesitamos es que se abran espacios de 

participación, hay muchas maneras de participar,  aquí se me viene a la cabeza toda la 

parte de los colegios yo sé que hay gente que les da miedo padres de familias que les 

da miedo que les vayan hablar a los colegios de políticas LGTBI, pero es que las 

mamas saben desde que uno es niño cuando uno es gay, hay que vencer esa barrera 

de ese estigma que existe, yo soy gay desde que yo tengo uso de razón, y eso nunca 

me ha hecho menos que nadie, al contrario he tenido una personalidad arrolladora, 

pero eso hace parte de mi hay gente que no tiene esa personalidad.    

 

Por eso hay que ir a los espacios escolares, aquí en Bello hay niños trans de 13 años 

aquí en Bello hay niñas lesbianas desde los 10 años, o menos, ósea abrir la mente, 

cuando uno como niño le dice a su mama siendo lesbiana que ser quiere poner una 

gorra o que se quiere ponerse una camisa de un equipo de futbol o ponerse unos 

guayos todos el mundo cree que eso no tiene sentido, no nosotros tenemos una 

participación desde niños  y por eso doctora LORENA hay que empezar a ir a los 

colegios abrir la mente de los rectores a enseñarle a los rectores a tratar de esta 

población, eso es lo que nosotros reclamamos, no sentirnos excluidos desde que 

estamos en el colegio, es  porque los homosexuales somos el asme reír de los niños, 

nosotros yo sufrí de eso, y nosotros necesitamos abrir esos espacios para poder llegar  

y explicar  a la gente que nosotros no somos una enfermedad haya quien lo crea y 

respetable, yo no yo soy homosexual desde que tengo uso de razón. A mí me gustan 

los niños desde que tengo uso de razón, y a mí me hubiera encantado en mi colegio le 

hubieran enseñado a mi maestra a que no me dijera que no llorara como una niña, o 

que no me juntara con unas niñas porque parecía una niña,  eso es bulín eso es falta 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 52 de 85 
 

 

de educación eso es falta de conocer,  y para eso vamos a trabajar y espero que la 

doctora LORENA en conjunto con ese acuerdo municipal que existe que tiene que 

estar la secretaría de educación  se empiecen a emplear estas actividades que no 

necesitan plata, necesitan voluntad y conocimiento. Porque lo que uno no conoce no 

hace.   

 

Entonces seguir valorando lo de LORENA abrir espacios en temas como la fiesta el 

Quita sol.  

 

Hoy en Barranquilla se celebra el carnaval de barranquilla y hay espacios para la 

población LGTBI dentro del carnaval de barranquilla, tiene tarima artistas publicidad, 

entonces qué bueno que nosotros entre las próximas fiestas del cerro quita sol le 

demos espacio a esta población donde hay talento, donde hay espectadores porque 

donde hay una tarima donde usted dice que hay actividades de LGTBI población LGTBI 

y otras poblaciones del municipio van a asistir, temas como los juegos deportivos que 

bello tenga participación que nosotros seamos que tengamos un espacio donde no sea 

solamente de Bello sino de toda el área metropolitana, que seamos un epicentro de ese 

tipo de espacios, nosotros tenemos los escenarios para hacerlos.     

 

Y todo el tema de participación de grupos culturales que en su mayoría son incluidos 

por personas LGTBI. 

 

Bandas musicomarciales, grupos de baile, entonces también es la manera de abrir 

esos espacios.   

 

Este es el camino juicioso que yo voy a emprender para luchar para  que Bello tenga su 

política pública LGTBI, lo vamos a lograr desde aquí trabajando con esfuerzo y 

convenciendo a los compañeros con argumentos porque es tan necesaria y porque 

ciudades como Itagüí como Medellín ya tienen esta política pública establecida.  
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Vamos a trabajar me siento muy orgulloso que esa bandera que está ahí que fue la que 

tumbaron del pueblito paisa hoy la tengamos acá en el concejo municipal.  

 

La que ese delincuente tumbo hoy la tenemos aquí que orgullo para mi manifestar esto 

porque realmente hace parte del aprendizaje de nosotros como población le estamos 

enseñando a la gente hacer tolerantes.  

 

Lo dijo ahorita FAUSTO lo dijo CAROLINA la población LGTBI y no pretende que la 

gente sea LGTBI, no nosotros pretendemos es tener el espacio que como ciudadano 

nos merecemos y tenemos derecho.  

 

Muy orgulloso aquí está mi bandera, si me la regalan aquí la sigo dejando, y muchas 

gracias señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

A usted honorable concejal.  

 

Es mi obligación pasada 2 horas poner la sesión permanente. 

 

Señor secretario hay quorum suficiente.  

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

Si señor presidente.  

 

Hay quorum suficiente para deliberar y decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

En consideración es poner la sesión permanente. 

 

 Se abre la discusión anuncio que va cerrarse queda cerrada. 

 

¿Aprueban honorables concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

Es aprobado señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal DANIEL VILLA  

 

TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 

MALDONADO.  

 

Muchas gracias señor presidente.  

 

Un saludo especial para la mesa los honorables concejales FAUSTO ARROYAVE  

CAROLINA TAMAYO  a la directora de inclusión social a la doctora LORENA 

GONZALES los asesores de despacho ediles ciudadanos y todas las personas que nos 

acompañan. 
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Soy heterosexual soy católico soy de centro derecha soy orgullosamente concejal del 

centro democrático. 

 

Y compañeros apoyo de corazón enormemente a toda la población LGTBI todos los 

tenemos que unir como Bellanitas para sacar adelante nuestra ciudad con el corazón, y 

esa es la apuesta que la administración y este concejo tiene.  

 

Entonces compañero JORGE perdón población los apoyo de corazón, los respaldo y 

los apoyare en la política de política pública, concejal JORGE. 

 

Muchas gracias señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

A usted honorable concejal.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal ANDERSO ARANGO. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 

ARBOLEDA.  

 

Muchas gracias presidente. 

 

Buenos días para todos la mesa directiva las personas de la población LGTBI que hoy 

nos acompañan y demás ciudadanos que hoy asisten en este recinto.   

 

Yo primero que todo quiero celebrar estos espacios me parecen demasiado 

importantes para el desarrollo de nuestra ciudad, quiero felicitar a FAUSTO  a 
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CAROLINA por sus excelentes intervenciones me parecieron muy apropiadas muy 

completas muy preparados le verdad. 

 

Bueno yo soy estudiante de ingeniería industrial, en esta carrera se ve todo el proceso 

de calidad – producción y todo este cuento, yo quiero traer a colación una teoría que en 

el algún momento vi en la universidad.    

 

Y es sobre un concepto, el concepto de calidad, que es la calidad, calidad es cumplir 

con unos requisitos, en determinado producto a un servicio, el estado presta un servicio 

a la sociedad a la comunidad. 

 

Hago un ejemplo un carro, un carro tiene unos requisitos llevarnos al punto A al punto 

B este requisito lo puede cumplir un Renault 4 o lamboryini ahí hay calidad porque se 

está cumpliendo con él, requisito.  

 

Pero hay otro concepto que es mucho más amplio, que es el concepto de calidad total, 

que es calidad total?  

 

Calidad total es cumplir con unos requisitos y con unas expectativas y las expectativas 

ya son subjetivas, ya la persona puede querer llegar del punto A  al punto B 

escuchando música con determinado radio o que las sillas sean en determinado 

material. 

 

El estado por lo general a nivel de nuestra nación presta un servicio de calidad, cumple 

con unos requisitos educación – deporte pero nos quedamos ahí, en calidad, que 

bueno que por medio de estos espacios con estas iniciativas, compañero JORGE lo 

felicito por traer a nuestro recinto estas manifestaciones de la población que hace 

parte, es que hacemos parte de la sociedad, que bueno que le estado prestara un 

servicio de calidad total, donde se cumplan unos requisitos y se cumplan con unas 
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expectativas.  

 

Unas expectativas de toda la sociedad, de todos y todas, en donde cada persona se 

sienta representada e incluida. 

 

Entonces celebro estos espacios esa era la teoría que quería exponer, que hace 

semejanza con esto que  muy bueno aplicarlo para estos casos. 

 

También quiero aprovechar este espacio para expresar que rechazo de manera pública 

todo tipo de violencia generada dese el irrespeto a las diferencias. Lo digo por lo que 

ustedes ahora manifestaban de los líderes de las personas de la población que han 

sufrido de abusos de diferentes tipos por personas que irrespetan una diferencia, una 

diferencia que no le hace daño a nadie, que no le hace daño la sociedad, yo creo que 

todos los aquí presentes, tenemos amigos pues los que no hacemos parte de la 

población, tenemos amigos - familiares. 

 

Yo personalmente mi mejor amigo desde la infancia es parte de la población, JORGE 

que es mi compañero y gran amigo, eso no perjudica en nada, entonces rechazar de 

manera pública todos estos actos de violencia, en mi respecto con las diferencias.         

 

Por ultimo decirles que cuentan con migo, cuentan con migo para apoyar las políticas 

públicas, todas aquellas que nos ayude avanzar en el respecto a las diferencias y la 

protección de los derechos humanos.    

 

Compañero JORGE usted que acá en el corporación, presenta estas iniciativas es 

quien las lidera, cuenta con migo, se lo he manifestado de manera privada y lo hago 

acá en vos populi de manera pública. 

 

Apoyare estas iniciativas toda vez que respalden que incentiven el respecto a las 
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diferencias.  

 

Eso es todo señor presidente. Muchísimas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal FELIPE RETREPO.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RETREPO 

TAMAYO.  

 

Muchas gracias señor presidente. 

 

Y mi saludo hoy va ir sin distinción, saludo a todos los seres humanos que hoy habitan 

este espacio del concejo municipal. 

 

Celebro mucho más que en esta gobarnia Bellanita se estén presentando este tipo de 

espacios, y celebro mucho más que en Antioquia el mal llamado tradicionalismo paisa 

que ha dicho con verraquera que tenemos que ser hombres y mujeres y machos se 

celebren este tipo de espacios. 

 

Y lo celebro también porque para mí no me excluyo de la población y soy heterosexual, 

pero hago parte porque en mi pensar la diversidad es infinita, no solamente y las siglas 

de la población estamos enmarcados absolutamente todos y esa diversidad es la que 

no hemos aprendido a conocer. 

 

Y celebro  mucho en este comienzo de este cuatreño porque tenemos una oportunidad 

inmensa de construir sobre la diferencia, y que importante es ahorita que vamos a 
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comenzar con la construcción del plan de desarrollo incluir desde ya a la población 

LGTBI dentro de ese proceso, y lo celebro también porque en el programa de gobierno 

del actual Alcalde OSCAR ANDRES PEREZ y lo pueden citar desde la página 94 y ahí 

está el enfoque, pero que bueno que ese enfoque se descentralizara  en las diferentes 

dependencias y no solamente en el población LGTBI sino en todas las poblaciones 

diversas que nos acompañan en el territorio. Pero el debate tiene que ir mucho más 

haya 

 

Y también voy hacer un defensor de esa política pública que perdure en el tiempo y 

ojala pueda tener la oportunidad de hacer parte y de construirla. 

 

Pero cuando digo que el debate tiene que ir mas haya, traigo  palabras unas 

situaciones cuando ahorita mencionaba la gubaria Bellanita es porque he tenido 

debates álgidos con muchas personalidades políticas donde me han dicho que la 

población LGTBI tiene los mismos derechos, pues sobre una constitución pero que 

interesante que esta constitución se respectara, y ahí es donde tenemos el interrogante 

será que esta sociedad está respectando la constitución política y nos está haciendo 

iguales a todos desde la democracia desde esa carta magna, no lo está haciendo, 

porque no es lo mismo y ahí es cuando digo, cuando los compañeros y amigos dicen 

que tienen que salir del closet, del closet es esa permiacion lo que ha permito que la 

godaria en frasque a esa personas que no pueden ser libremente lo que son, y es 

doblemente difícil uno decir  que es que la prostitución se ejerce es porque yo una de 

las profesiones más antiguas quizás la más antigua. 

 

Pero ven la prostitución heterosexual como una normalidad, pero cuando ven la 

prostitución donde está la población LGTBI hasta los matan, esa es la sociedad en la 

que estamos y esa es la sociedad donde los mismos gobiernos que hemos tenido 

durante todo este tiempo ha sido el galante para que la sociedad siga  maltratando los 

derechos que por constitución se nos ha dado. 
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Y por eso voy a decir este atentado que se hizo contra bandera, hoy celebramos que 

nos acompaña aquí. 

 

Esas personas que dicen defender ese tradicionalismo del que les hablaba ahorita que 

equivocados estamos, esa situación no se debe presentar, y cuando digo que el debate 

debe ir mas haya es porque todavía decimos que acompañamos que respectamos pero 

todavía decimos que un niño maltratado que un niño abandonado por personas 

heterosexuales no tengan la posibilidad de tener 2 papas o 2 mamas el día que 

podamos respectar absolutamente todo eso  y seamos en realidad iguales y cuando 

hablo de igualdad  no es tener las preferencia sino tener los mismos derechos y cada 

uno pueda caminar tranquilamente por el mundo, ese día si vamos a decir que todos 

nos montamos en el bus de la igualdad. 

 

Celebrar ese día que las parejas del mismo sexo tengan los mismos derechos 

concebido por la constitución vamos a  poder celebrar eso.        

 

Es eso señor presidente, muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal ERNESTO ZAPATA.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO. 

 

Gracias presidente saludos para todos y todas que nos acompañan en el recinto hoy.  

 

Señor presidente mire y público en general. 
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Las poblaciones que hoy conforman la sociedad, son poblaciones diversas en su 

construcción y son poblaciones que han venido ganando unos derechos, 

lastimosamente estamos en una sociedad cultural una sociedad enmarcada en unas  

creencias o religiones que han determinado el hecho de ver algo bueno o algo malo, 

pero yo pienso que lo bueno y lo malo es algo subjetivo, porque depende del punto de 

vista donde lo mires vas hacer bueno o malo para ti y eso nos lleva a tener sectarismos 

dentro de una sociedad. 

 

Quien en su familia quien en su círculo social no tiene un amigo un familiar o una 

persona que actué se comporte o piense distinto  a lo que uno piensa, entonces 

siempre el sectarismo es empezar a señalar al otro porque es diferente a mi forma de 

pensar, independiente de su condición y eso nos lleva a presentar diversos  estatus o 

formas de ser de la sociedad que no debería de ser así hombre yo creo que vivimos en 

el silo 21  en donde gracias a los avances del mundo se ha despertado una conciencia 

diferente a lo que nos han querido inculcar tradicionalmente desde la época de la 

conquista o la época de las costumbres ancestrales, donde se han visto marcadas 

ciertos sectores de la población con discriminación con diferencias que no deben de ser 

vistas en estos tiempos de la sociedad.     

 

Pienso que compañero JORGE usted es una persona digna de estar en esa curul, es 

digno de estar en esa curul y es digno también de ser un ciudadano que expresa 

abiertamente su condición y defiende sus derechos de la población. 

 

Me parece totalmente digno de admirar y me parece que nosotros en esta corporación 

o yo por lo menos no discrimino a nadie, ni por su género ni sexo  ni forma de pensar 

porque yo creo que nosotros todos somos diferente, somos seres humanos dentro de 

uno, dentro de cada uno somos un universo, infinito de muchas posibilidades – 

dependencias – pensamientos que realmente nos enmarca como un solo y como un 

dios al interior de cada uno de nosotros. 
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Cuenten con migo en lo que pueda ayudar- aportar – acompañar. 

 

Es importante tener muy presente el   comentario de LORENA, es decir, las marchas y 

actividades que ustedes hacen, son ustedes mismos los que hay que darle altura a 

cada una de ellas. 

 

Son ustedes mismos que se encargan a que las cosas se vean bien, o se vean mal, y 

lo digo con todo respecto porque cuando ella hacia su intervención es cierto y se ha 

visto muchas veces que en alguna actividad o marcha se ve mucho consumo de droga 

cosas indebidas o digamos personas alcoholizadas dando espectáculos que son, y que 

pienso que de una u otra manera deben de ir encaminados a dignificar, a dignificar la 

condición  a dignificar la labor que hacen ustedes por su reconocimiento. 

 

Entonces pienso que es muy importante, muy importante esa disciplina que enmarquen 

todas esas actividades que ustedes hoy quieren hacer. Por visibilizar la población que 

yo digo más que visibilizar, la población siempre ha sido visibilizada. 

 

Que ha sido esquematizada, si es pero un tema más cultural y religiosa que se ha 

inculcado en los seres humanos.   

 

Desgraciadamente es la forma que hemos crecido, en la forma que la tendencia usted 

habla con su abuelo con su abuelo con su mama que tiene más de 75 – 80 años y 

muchas veces todavía se escandaliza de una situación de esas. 

 

Entonces es un tema cultural que se ha venido en generación en generación 

transmitiendo aunque ahora se ha minimizado más y ha dado espacio a que sean 

reconocidos muchos derechos aunque no deberían ser reconocidos  porque los tiene, y 

que la sociedad no los debe enmarcar como exclusión, sino como inclusión de los 

derechos que tenemos como ciudadanos. 
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Entonces cuente con migo JORGE ahí estaremos pues en lo que podamos aportar. 

 

La política pública debe nacer desde adentro  con inclusión de cada uno de los 

sectores, no desde una oficina, las políticas públicas no se construyen desde la oficina 

se construyen con las comunidades se construyen con los actores se construyen 

preguntando- indagando – investigando, y esa debe de ser una política real y efectiva 

para que pueda tener el impacto que se necesita en la ciudad.  

 

Esa es mi intervención, darles los agradecimientos a JORGE a ustedes por participar y 

estar aquí, e invitarlos a seguir trabajando, a seguir trabajando en la construcción y 

realmente en una política pública en calidad que empoderé a cada uno de los sectores 

y que no sea una política pública que se pierda en el tiempo o en cada administración, 

no que sea una política pública de empoderamiento que perdure a través de cada una 

de la existencia de las administraciones futuras y venideras para esta ciudad.  

 

Muchas gracias señor presidente.          

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN ALBERTO ARBOLEDA.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 

RIVAS.  

 

Gracias señor presidente.  

 

Buenos días para todos los asistentes en este recinto, los honorables concejales los 

ediles la población LGTBI y la comunidad en general.  
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Hay algunas palabras que se han mencionado y que quizás no entendamos su 

profundidad – la pluralidad – la multidiversidad y demás. 

 

Hago precisamente alusión a eso porque aplaudo enormemente lo que hoy está 

pasando en este recinto, quizá en un análisis histórico no logremos entender  más  que 

lo simbólico lo profundo de estas acciones y es porque precisamente se sigue ganado 

cancha en cosas elementales, como que por ejemplo yo estoy convencido que hoy 

aquí se ha transgredido la moral  absurda e impuesta de esta sociedad, y también 

educando a muchas personas que quizá no se han dado estos debates, pero en 

síntesis este debate o todo este momento nos deja claro es simplemente la defensa de 

la vida misma lo decía ahorita recientemente mi compañero FELIPE RESTREPO y es 

en Colombia precisamente que es país que habitamos nos toca ver diariamente que la 

diversidad, como la diferencia viene siendo suprimida, como vienen instaurándonos 

cadenas de pensamiento, como vienen instaurándonos formas de relacionarnos. 

 

Hoy la población LGTBI se está manifestando y nuevamente aplaudo ver que ha sido 

una manifestación activa, no sido un tema de solo hablar y ya sino que nos muestran 

toda la lucha que han dado y  vuelvo a lo mismo es la vida misma defendiéndose. 

 

Lo mismo puedo hablar de otras poblaciones y comprendo absolutamente muchas de 

las cosas que mencionaban porque desde mi condición podría decir de ser joven – ser 

negro – pobre – rapero hay un montón de condiciones que efectivamente también 

durante toda la historia que tengo uso de razón me las han remachado y porque eso 

arroja unos imaginarios pero va en la misma dirección, la diferencia nos asusta todo lo 

que este bajo, fuera de mi comprensión, eso es difícil de razonar y difícil de masticar. 

 

Hablaban de la violencias múltiples y bacano hacer énfasis en ello porque 

precisamente creemos que la violencia solo es cuando la ejerzo físicamente contra otro 

ser  y lo vemos desde la violencia psicológica, lo mencionaba ahorita desde la miradas 
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despectivas, del rechazo incluso de dale la mano a una persona. 

 

Solo miedo a la diferencia. 

  

Los felicito por la fortaleza y vuelvo y recalco es el momento histórico quizás no para 

muchos  no sea trascendente pero es demasiado importante porque vamos ganando 

espacios, todas las poblaciones todas las personas que lo  único que hemos pedido es 

poder trabajar juntos para poder transformas realidades tan absurdas que nos toca ver 

cotidianamente. 

 

Este momento ojala podamos llevarlo a muchos espacios porque es educarnos es 

enseñarle al próximo que la diferencia, todos somos diferentes que cuando yo le digo 

alguien usted es diferente de una o otra forma también estoy rechazando porque no 

estoy aceptando que también lo soy. 

 

Me gustaría que me contaran un poquito más el tema de las huellas de los discursos de 

odio, porque podrá ser una de las estrategias para seguirlas llevando en este municipio 

en los lugares que tradicionalmente han sido estigmatizados han sido rechazado y 

también son huellas de odio que quizás no sean muy evidentes, pero son sutiles y 

demasiado profundas. 

 

A bueno y en torno para directora LORENA ella mencionaba ahorita de las marchas  y  

es la decadencia  que se puede vivir en ellas  por el consumo de sustancia Sico activas 

de licor y demás y también es recordarle no solo a ella sino a todos los presentes que 

el estado y ninguna administración se puede excusar en apoyo a estas manifestaciones 

porque es que no se le puede trasladar la responsabilidad, es que es un problema de 

salud pública a una población en general, ha sucedido  con muchas de las poblaciones 

yo represento la población HIC JOPA  la población que ha decidido caminar y adoptar 

la cultura HIP JOP y esa ha sido una de las formas precisamente de estigmatizar de 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 66 de 85 
 

 

decir hago ustedes pero traten de sacar esto de sus espacios y demás, sin entender 

que es un problema de salud pública. 

 

Lo mismo no se le pide por ejemplo las fiestas del cerró quita sol  cuando no le 

permiten a ningún artista Bellanita participar sino que traen orquestas que mueven 

miles de personas y el licor ahí,  ni siquiera se cuestiona. 

 

Entonces es aceptándolo lógicamente que como población debemos auto regularnos 

como poblaciones debemos protegernos y demás, pero es recordarle a todos que es 

un problema de salud pública y no representa solo a una población. 

 

Nuevamente felicitarlos por la fortaleza en síntesis es ante el exterminio y la diferencia 

es solo la defensa de la vida misma. 

 

Es agradezco mucho, buen día.                   

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal OCTAVIO JIMENEZ. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ  

GIL 

 

Muchas gracias señor presidente. 

 

Un saludo para usted y para mis compañeros honorables concejales a la doctora 

LORENA que nos queda como representación de la gerencia de inclusión, al 

compañero FAUSTO ARROYAVE que vienen representación  de la comuna 2 de 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 67 de 85 
 

 

Medellín director de alianza LGTBI  de Antioquia a CAROLINA TAMAYO bienvenida es 

nuestra artista y la representación también del municipio de Bello y de esta población. 

 

A todos los compañeros y todas las personas quienes se encuentran en el recinto 

siéntanse todos cordialmente saludados.   

 

Yo quiero empezar con algo señor presidente y es imposible dejar pasar este momento  

todo mi respecto – todo mi reconocimiento y toda mi admiración a esta población y lo 

digo porque hoy FAUSTO y CAROLINA créanme hoy ustedes en las intervenciones 

que hacen, lo que pasa es que es una población que está muy bien representada y en 

el imaginario de muchas personas  hay unos pensamientos muy diferentes a lo que yo 

quiero expresar y ustedes vienen en un proyecto colectivo de defensa de la población 

pero miren en el nivel que vienen, vienen con un nivel de identidad  de seriedad de 

sentido de pertenecía de compromiso de respecto y de un profesionalismo 

impresionante, entonces eso da la calidad como seres humanos de repetir muchas 

cosas que aquí se han dicho, pero que hay que volverlo hacer. 

 

Yo he sido un concejal y he sido una persona que enfatizo mucho eso, no podemos 

dejar sobre todo esa condición de seres humanos, que es la que verdaderamente nos 

tiene que identificar a todos y de verdad quería expresar eso, cuando ustedes en sus 

intervenciones y en sus videos podemos ver que también son promotores de paz, eso 

es muy importante porque eso es lo que nos está  convocando  en el mundo para que 

precisamente vivir en la condición de seres humanos  que somos, en medio de que 

ustedes vengan a explicar y muy detalladamente esa diversidad humana todas esas 

condiciones que existen entre todos nosotros, entonces también agradezco mucho eso.  

 

Yo también me uno a esa voz de protesta y de rechazo a todo acto de violencia y de 

vulnerar precisamente esta condición humana, no solamente a esta población señor 

presidente es esta población la que hoy tenemos el placer de atenderlos en el recinto 
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de la democracia, pero quiero expresarlo de nuevo públicamente, hoy soy concejal no 

de las personas que votaron por OCTAVIO JIMENEZ hoy soy concejal de los Bellanitas 

de este municipio, de todas sus comunidades y de todas sus poblaciones, en la 

defensa de sus derechos en el acompañamiento y en el  respaldo  total desde esta 

curul para que juntos saquemos adelante todas estas problemáticas que hoy tiene el 

municipio. 

 

Créame CARO que yo lamento profundamente esta denuncia pública que haces 

porque enfatizaste mucho en la intervención en la denuncia pública con el trato que se 

dio a esta población en la conformación de la mesa pero créame que es muy 

lamentable CARO, a ver yo creo que es un análisis de la población en esa mesa de 

trabajo y ustedes mismos en la organización y en estos valores que les acabo de 

expresar que todos ustedes los expresan, y en esa representación tan excelente de 

ustedes tiene que evaluar, porque es muy lamentable escuchar que también hubo una 

intención de la administración  colaborar, que lastima que tu tengas que expresar que 

hoy las puertas que abriste hubo unas personas que telas volvieron a cerrar  y de la 

misma población y se me equivoco me corriges por favor, pero si es muy lamentable 

escuchar todo esto pero todo eso tiene como mejorarse como corregirse tiene como 

volverlo a retomar y a darle ese valor que se merece todo este proceso.   

 

Excelente porque LORENA  a quien quiero y admiro mucho a buena hora llega usted a 

a esta dirección LORENA por tu capacidad por tu profesionalismo por tu experiencia en 

el manejo precisamente de tantas cosas con la comunidad y con las poblaciones y de 

pronto el a ver sido concejal del municipio de Bello LORENA  te permita tener un 

panorama de las problemáticas que en cada día vivimos y por ende yo creo que con 

esa capacidad que tienes con un excelente equipo de trabajo que tienes con una 

administración que viene con una iniciativa y una puesta de escena de trabajar duro por 

todas estas problemáticas, créame que entre todos trabajando en equipo vamos a 

encontrar soluciones muy productivas para todo este proceso. 
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El municipio es un municipio incluyente, lo digo por conocimiento de causa, acá hay 

inclusión y le vamos a trabajar duro para que siempre permanezca y tenga ese nivel 

que debe de tener todo ese proceso.   

 

Qué bueno que ustedes hoy son la voz precisamente de ese estigma que tiene esta 

población, que es un estigma total. 

 

Créame CAROLINA y créame FAUSTO  créame toda la población que esta honorables 

concejales, hoy esa problemática que hoy en esta población es por falta de 

oportunidades, por falta de oportunidades es por ese  estigma que se les tiene  a ellos, 

yo lo digo orgullosamente lo que han expresado los compañeros, yo amo 

inmensamente a unos sobrinos que son de esta población, los amo con toda su 

condición con todo lo que son con todo lo que han podido a expresar y han salido 

públicamente a decir y que hoy con orgullo lo digo y he sido en mi familia y he tenido la 

oportunidad de sensibilizar a mis hermanos y a mis familiares y decirles que paso, el 

niño o la niña están enfermos, no  es su condición, haya que apoyarlos hay que 

acompañarlos y hay que brindarles también ese respaldo que necesitan para que sigan 

adelante porque son seres humanos  hay que enfatizar en eso. 

 

Entonces por eso quería contar esa anécdota, pero créame que hoy de verdad que ese 

estigma hay que cavar con él, cuando ustedes dicen que en el año 1967 empezó a 

lanzarse públicamente esa voz de protesta, hoy después de lo que se ha logrado no 

podemos dejar que eso lo apabullen los que no quieren lo apabullen los que no están 

de acuerdo lo apabullen  aquellas personas  que tiene otros ideales de esta población y 

de verdad que es muy lamentable que los tenga.  

 

Yo si quiero de verdad que en esta misión que ustedes tiene de rescatar esa diversidad 

cuente también con todo el apoyo, aquí de verdad señor presidente  vendrán 

momentos de verdad que van a ver debates muy álgidos más profundos con más 
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argumentos con más temas que tenemos que tocarlos precisamente que hagan parte 

de fortalecer, ahora viene un palan de desarrollo que hagan parte de fortalecer todas 

las problemáticas de nuestro municipio y no podemos ser ajenos a ellas. 

 

Por eso señor presidente si quiero repetirlo hoy es esta población hay mucha 

comunidad mucha población  que requiere el respaldo el apoyo de la solución de 

muchas situaciones, entonces se tendrá que empezar desde aquí a dar esa lucha  a 

ser esos debates y a seguir dando ese respaldo que tenemos.  

 

Yo quiero decir con todo respecto cuando la compañera LORENA expresa y lo digo el 

honorable concejal ERNESTO totalmente de acuerdo ustedes son los que le dan la 

altura a que sean reconocidos y que sean visibles – respectados  a que sean 

valorados, ustedes son. 

 

Yo admiro mucho porque esta población es  muy alegre, créame que eso es bacano 

como dicen los muchachos, es una energía muy positiva es un ambiente muy chévere 

que genera unas cosas también en el ser humano, volverlo a repetir muy positivas, 

pero ojo yo cuando se habló y lo quiero traer a colación, cuando se habló de la  

liberación femenina. 

 

Desafortunamente y lo  digo con todo respecto  que si es liberación o es libertad o es 

libertinaje, que no podemos confundir esos conceptos sino más bien darle manejo a 

esos conceptos, si quiero tener libertinaje eso no es pecado, eso debe de existir y 

existe, y de pronto habrá existido en muchos de nosotros, pero es en donde lo 

tenemos, en donde tenemos la acción para darle el nivel el respecto la categoría los 

valores que tenemos que tener precisamente cuando  hoy estamos tratando con esta  

visita que tenemos cuando ustedes son unos excelentes  invitados de esta situación de 

la problemática de la comunidad, entonces de verdad que si apoyo eso también. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 025 del 29 de enero de 2020 71 de 85 
 

 

Señor presidente sea el momento para repetirle de nuevo y pedirle muy 

encarecidamente un llamado hoy al concejo municipal a la administración  municipal  

doctora LORENA que bueno de nuevo, el mensaje para la administración hay que 

revisar proyectos de acuerdo que no estén funcionando que están en el olvido, hay que 

revisar decretos desde la administración que nos están funcionando y se están 

echando al olvido y que por norma a que seguirlos sacando adelante. 

 

Para terminar FAUSTO – CAROLINA más que un trato especial no solamente especial 

sino de igualdad, cierto, cuando hay un trato especial y hay un trato con  igualdad 

estamos manejando como seres humanos estamos con los mismos derechos, lo 

estamos diciendo desde que ustedes llegaron, no tienen por qué vulnerar ninguna 

situación que lleve a otro camino, listo. 

 

Por lo demás desearles a ustedes en todos estos procesos mucho éxito, mucha 

bendición, desde esta curul  soy concejal del municipio de toda la comunidad de todas 

las poblaciones todo mi respaldo y todo mi compromiso  para apoyar – respaldar todo 

lo que sea para bienestar de esta comunidad y de todas las poblaciones de nuestro m 

municipio de Bello. 

 

Bienvenidos siempre al recinto de la democracia. 

 

Gracias señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

A usted honorable concejal. 

 

Bueno agradecerle a FAUSTO a CAROLINA  a la doctora YULIET LORENA por 
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habernos acompañado en el día de hoy, a CRISTIAN agradecerle también por haber 

participado. 

 

Les vamos a dar 2 minutos para que se despidan, y si quieren nos siguen 

acompañando en la sesión  hasta que se termine y si quieren se pueden retirar del 

recinto.  

 

TIENE LA PALABRA EL DIRECTOR DE ALIANZA SOCIAL LGTBI FAUSTO EMILIO 

ARROYAVE ROJAS 

 

Agradecerles a usted presidente por este espacio a todos los honorables concejales a 

la población que esta invitación que hace la directora LORENA no sea solamente por 

estar acá sino que sea para constituir esa mesa y ese espacio para la constitución 

conjunta como nosotros los de la alianza siempre lo hemos planteado, trabajando 

unidos desde la confianza que es lo que finalmente proyectamos como justanza. 

 

Agradécele mucho a JORGE por este espacio creímos que era suficiente, que era 

válido, a todas las intervenciones de los concejales  por este visto bueno por ese apoyo 

decidido para avanzar en políticas públicas para la población LGTBI y saben que 

estamos para servirles y estaremos siempre aquí en el  municipio de Bello. 

 

Muchas gracias.  

 

TIENE LA PALABRA LA ARTISTA Y ACTIVISTA DEL MUNICIPIO DE BELLO 

CAROLINA TAMAYO. 

 

También quiero agradecerles a todos los honorables concejales la oportunidad que 

tuvimos hoy tan valiosa como  población, de expresar ante todos ustedes  la situación 

real esperamos que no sea echada a saco roto al contrario esa manifestación de apoyo 
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que han tenido con  nosotros como población, siga siendo existente y nos acompañen 

en este proceso. 

 

A toda la población asistente quiero decirles  que aquí siempre van a tener una vocera 

y una líder que va a reproducir esa voz a voz que de pronto reúno  entre todos ustedes 

y bueno dignificar que nosotros las mujeres no está demás podemos también generar e 

incentivar a esa generación y a esa lluvia de aplausos por los procesos que 

abanderamos. 

 

Gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Bueno señor secretario continuemos con el orden del día.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

COMUNICACIONES.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Alguna comunicación sobre la mesa señor secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  
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Si señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Por favor le damos lectura.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

Acta declaratoria periodo constitucional 2020 -2023 ley 19- 09 del 2018 estatuto de la 

oposición. 

 

Partido unidad nacional – partido de la U de enero del 2020 los delegados 

estatutariamente facultados para decidir la declaratoria de gobierno independencia u  

oposición nos permitimos informar al concejo municipal de Bello la postura política del 

partido de la U en esa circunscripción en atención a lo establecido en artículo 6 estatuto 

de la oposición ley 19 – 09 del 2018 las organizaciones políticas deberán optar por:  

 

 

 TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Desmoles un minutico mientras se van doctor ARGEMIRO para que siga leyendo el 

comunicado.  

 

 

Por favor me colaboran con un poco de silencio, mientras terminamos la sesión y 

enseguida con mucho gusto se pueden tomar las fotos.  
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Continuemos señor secretario.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

Lo atención en lo establecido en el artículo 6 estatuto de la oposición ley 19 – 09 de 

2018 las organizaciones políticas deberán optar por:  

 

1 Declarasen en oposición 

2 Declarasen independiente 

3 declarasen organización de gobierno 

 

Respecto a lo anterior y en la razón a que la misma ley estatutaria pacto a los partidos 

políticos para modificar sus estatutos, definir el mecanismo o autoridades competentes  

para realizar la declaración política referida, el partido de la U atendió ciertamente dicha 

circunstancia  a través de reunión de bancadas de congresistas y dirección nacional del 

28 de agosto de 2018, arrojo la modificación estatutaria así: 

 

Titulo cuarto capítulo uno del estatuto de la oposición. 

Artículo 201 de la declaratoria incluir en los estatutos del partido de la U un capítulo 

sobre el derecho de oposición – independencia u organización de gobierno, en 

cumplimiento del ordenamiento jurídico colombiano disponiéndose lo pertinente para  

que esta colectividad establezca procedimientos internos al fin de dar cumplimiento a 

dicha presuntivas. 

Articulo 202 mecanismos para mejorar la postura ante el gobierno, el partido de la U 

informara su postura ante el gobierno nacional – departamental – distrital- municipal y 

local en cada periodo constitucional así: 

En el nivel distrital o municipal la declaratoria de oposición – independencia u 

organización de gobierno será adoptada por la mayoría de miembros de la bancada del 
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concejo distrital o municipal, los diputados de la respectiva circunscripción, los 

senadores de la republica los representantes de la cámara más votados  en la misma 

circunscripción en la última elección, y a falta de cualquiera de estos los candidatos 

más votados en la referida circunscripción previa convocatoria efectuada por el 

directorio departamental en defectos de los anteriores por parte de la secretaria general 

del partido de la U. 

 

Adoptada la decisión esta será registrada ante la autoridad electoral que corresponda a 

través del presidente del directorio distrital o municipal, y al no encontrarse este vigente 

por el directorio departamental y en ausencias de ambos por el secretario general del 

partido de la U. 

 

Parágrafo  primero la omisión en el registro de la postura constituye falta disciplinaria 

de conformidad con los estatutos del partido social de unidad nacional partido de la U, 

específicamente lo que respecta a la aplicación de la ley 1909 estatuto de la oposición 

para el municipio de Bello departamento de Antioquia periodo constitucional que inicio 

este 01 de enero del 2020. 

 

La declaratoria de oposición independencia u organización de gobierno se adoptó 

como resultado de la decisión de distintos miembros de esta colectividad con respecto 

la aplicación de las siguientes reglas.  

 

1 Bancada del concejo municipal. 

2 Diputados respectivos dela circunscripción. 

3 Senador de la república  más votado en esa circunscripción  en el año 2018. 

4 Representante a la cámara más votado en esa circunscripción en el año 2018. 

5 A falta de cualquiera antes mencionadas los candidatos  más votados en la referida 

circunscripción en la última elección. 
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Decisión los suscriptos delegados estatutariamente facultados para decidir la 

declaratoria de gobierno independencia u oposición, manifestamos que la postura del 

partido de la U en esta circunscripción será de organización de gobierno. 

 

Esta acta se firma a los 28 días del mes de enero del 2020. 

 

Cordialmente JESUS ERNESTO ZAPATA. 

 

Esta leído una de las comunicaciones.  

Continúo con la otra.  

 

Reiterar la invitación a los honorables concejales para que participen en la construcción 

del plan de desarrollo 2020 – 2023 por el Bello que queremos que inicia el día  sábado 

1 de febrero  de 2020   hora 09 AM  a 12 AM lugar institución educativa   ALBERTO 

DIAZ MUÑOZ. 

 

Y en la tarde de 2 a 5 PM el lugar colegio SAN BUENA VENTURA las demás fechas 

horas y lugares fue enviada al grupo de concejales. 

 

Esta leída las comunicaciones señor presidente. 

   

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Continuemos con el orden del día señor secretario.  

 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  
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PROPOSICIONES. 

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Proposiciones algún concejal.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal ANDERSO ARANGO. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 

ARBOLEDA. 

 

Muchas gracias presidente.  

 

Yo quería proponer para que el viernes, en el orden del día del viernes  se le un 

espacio a nuestro compañero de la bello cicleta SEBASTIAN MATOS para que nos 

haga una exposición relativa al todo el tema de ciclo ruta en el nuestro municipio.  

 

Muchas gracias presidente. 

 

 TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

En consideración la proposición del honorable concejal ANDERSON ARANGO. 

 

Se abre la discusión, anuncio que va cerrarse queda cerrada. 

 

¿Aprueban honorables concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

Es aprobada señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Continuemos con el orden del día señor secretario.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

ASUNTOS VARIOS.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

En varios. Con el uso de la palabra el honorable concejal RAFAEL CARDENAS.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENAS JIMENEZ  

 

Presidente muchas gracias y un saludo a mis compañeros que ahorita hice uso de la 

palabra. 

 

Quiero aprovechar este espacio para agradecerle al señor secretario el informe que 

nos entregó el día de hoy sobre estados del proceso de convocatoria  para la elección 

de contralor – y secretario general del concejo era justamente lo que el sábado pasado 

estábamos pidiendo y creo que este es un documento muy claro que hace un 
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reencuentro cronológico de cada una de las actuaciones que se han seguido en este 

proceso desde que se abrió la convocatoria el año pasado y muchas gracias doctor 

ARGEMIRO por este documento y este informe tan claro cómo va el proceso. 

 

Muchas gracias.   

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal FELIPE RETREPO. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RETREPO 

TAMAYO. 

 

Gracias señor presidente. 

 

Mi intervención tiene que ver con una de las comunicaciones y tiene que ver con la 

construcción del plan de desarrollo, pues ponerlo consideración  no es una proposición 

sino pensarlo como el tiempo de las sesiones o lo horarios, para que podamos ser 

partícipes todos  los concejales de esa construcción del plan de desarrollo. 

 

Es eso señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal DANIEL QUINTER. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA 
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Muchas gracias señor presidente, aprovecho pues los saludos a todos los presentes. 

 

Lo que pasa es que yo ayer solicite la información del tema cuando arrancaban las 

socializaciones con las comunidades para la construcción del plan de desarrollo, y 

aprovecho en varios no lo quise hacer en proposiciones  por de pronto 

desconocimiento de la figura. 

 

Agradecería señor secretario señor presidente si  me indican bien pero me preocupa 

mucho que en los cronogramas no está contemplado una visita a nueva JERUSALEN y 

no está contemplado una visita a la verada GRANIZAL. Me preocupa en gran medida, 

me preocupa por que son comunidades o territorios que  si bien están mal llamados 

ilegales son Bellanitas y necesitamos tenerlos presentes en esa construcción del plan 

de desarrollo y en esa construcción de ese nuevo POT entonces no sé cómo hacer o 

enviarle una invitación formal al señor alcalde para que se considere entre su agenda 

una vista a estos dos asentamientos que son grandes muy grandes donde las 

comunidades están ya organizadas y tiene un plan de desarrollo  local diseñado – 

puntualizado que es cuestión que el saque el rato una hora o dos horas lo escuche y se 

puntualice sus inquietudes. 

 

Era eso señor presidente, le agradezco 

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal ERNESTO ZAPATA.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO. 
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Gracias presidente saludos para todos.  

 

Compañero DANIEL si esta lo que pasa es que no se va hacer en cada uno de los 

sectores porque quedaría imposible hacerlo. Esta por comunas entonces cual es la 

invitación. 

 

Es invitar a los líderes de la zona  o la comunidad en general para que asista a la 

comuna y ahí es donde va a tratar cada una de las problemáticas que hay en cada 

sector, entonces por ejemplo que en parís esta que la comuna uno ALBERTO DIAZ 

MUÑOZ el 1 de febrero de 09 12 AM y ahí está con lo que tiene que ver la nueva 

JERUSALEN que es la parte de parís. Pero creo que está más cerca la comuna uno 

que la comuna tres, me parece que está en el mismo sector de parís. 

 

Entonces es invitar a  la comunidad, la parte arriba de la vereda granizal, lo que pasa 

es que es  la comuna doce, la comuna doce no está legalizada como tal, entonces es 

invitarlos que nos acompañe en el FEDERICO SIERRA, el 16 de febrero que es  la 

comuna once, cierto como doce esta SAN FELIZ que es el corregimiento, entonces 

como hacerle esa aclaración señor presidente.      

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Del mismo tema con el uso de la palabra el honorable concejal JORGE GIRALDO.  

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 

OSPINA.  
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No yo me uno al tema de DANIEL QUINTERO es que necesitamos que el alcalde este, 

en esas zonas para que conozca de primera mano las dificultades que hay, y sobre 

todo esa reconfiguración dentro del nuevo POT de cómo van a quedar esos 

asentamientos de hecho. 

 

Entonces en buena hora me parece importante mañana lo proponemos, lo hacemos 

una proposición que le mandemos  una comunicación al alcalde pidiéndole por parte 

del concejo municipal que saque dos días mas de su agenda para que este en 

GRANIZAL en asunto especial y que luego este en nuevo JERUSALEN porque yo creo 

que es importante esta nueva administración le de manejo a estas comunidades y a 

estos asentamientos.  

 

Gracias 

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

 Con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN ARBOLEDA. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 

RIVAS.  

 

Gracias señor presidente 

 

No iba en la misma y es si bien para la comuna uno ya está organizado el día y se hace 

la invitación a los líderes y miembros de la JAL que viven en nuevo JERUSALEN  el 

llamado lo hacen precisamente ellos porque en varias construcciones del plan de 

desarrollo se les ha invitado como delegados de la nueva JERUSALEN pero no se le 

está dando un trato incluso a la humanidad misma, entonces ellos mismos ellos 
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mismos hacen el llamado, bueno nosotros estamos enmarcados en la comuna tres nos 

queda el acceso mucho más fácil a la comuna uno pero ellos como población quieren 

que les empiecen a tener más en cuenta, quieren que no sea solamente de la palabra 

sino como población  inmensa que a ellos se les escuche y que a ellos se les empiece 

también a incluir en el plan de desarrollo, porque bueno son una asentamiento inmenso 

pero tienen esa inquietud y ese temor, llegan a la comuna uno los escuchan  y lo 

demás pero el énfasis de llevarles proyectos y desarrollos a sus comunidades se va 

descentralizar en la comuna uno  dejando nuevamente por fuera a toda esta población. 

 

Por eso la insistencia que el señor alcalde delegados y demás se acerquen a esta 

población y empiecen a tener un dialogo con ellos directo más que mantenerlos ahí 

replegados. 

 

Gracias señor presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Bueno el secretario ya tomo nota sobre eso, vamos a mandar un comunicado de todas 

maneras, pero ayer se mandó un comunicado por parte de planeación. 

 

Señor secretario.   

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

 Si la proposición realizada por el honorable concejal DANIEL QUINTERO que ya había 

el asentamiento de NUEVA JERUSALEN le mandamos un oficio al secretario de 

planeación para que tuvieran en cuenta en la construcción del plan de desarrollo ese 
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asentamiento, si hoy está el radicado en el archivo le haremos llegar una copiecita 

honorable concejal. 

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Continuemos con el orden del día señor secretario.  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 

RESTREPO.  

 

Agotado el orden del día señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE DEL CONCEJO GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  

 

Agotado el orden del día 29 de enero del 2020 levantamos la sesión y citamos para 

mañana 08 AM. 

 

Feliz día para todos.  

 

 

 

Gabriel Jaime Giraldo B José Argemiro Restrepo 

        Presidente Secretario (e) 

 

 

 

Jorge A Quiceno C 


